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Részletek a 8. oldalon

Szeptember 21-én Pe-
tőfi-emlékestet ren-

deztek Magyarország Be-
regszászi Konzulátusán. A 
szervezők – a külképvise-
let, a Beregszászi Keresz-
tény Értelmiségiek Szö-
vetsége (BKÉSZ) és a Be-
regszászi Római Katoli-
kus Egyházközség – zenés 
irodalmi összeállítással és 
a költő életét bemutató ki-
állítással emlékeztek Pe-
tőfi Sándor születésének 
200. évfordulójára. A ren-
dezvény előtt a résztvevők 
egy csoportja megkoszo-

rúzta Petőfi Sándor szob-
rát a város központjában.

A konzulátus Munkácsy 
Mihály kiállítótermében ös�-
szegyűlt irodalombatárokat a 
házigazdák nevében Gyebnár 
István misszióvezető köszön-
tötte, aki először köszönetet 
mondott Molnár János be-
regszászi esperes-plébános-
nak és Jakab Eleonórának, a 
BKÉSZ elnökének a rendez-
vény megvalósulásáért, majd 
átadta Bacskai József, Ma-
gyarország ungvári főkonzul-
ja üdvözletét. 

Az élet értelme sok-
kal több, mint a fi-
zikai létért folyta-

tott szüntelen küzdelem. 
A háborús időkben pedig 
különösen fontos, hogy le-
gyen biztos jövőképünk, 
legyenek álmaink, hos�-
szú távra szóló tervink, s 
hogy ezek ne csupán sa-

ját karrierépítésünkről szól-
janak, hanem közösségünk 
megmaradásáért is, hang-
zott el a Mathias Corvinus 
Collégium (MCC) Beregszá-
szi Képzési Központjában 
megtartott évnyitó ünnep-
ségen. Amelyre igencsak pa-
tinás helyszínen, a ma az in-
tézménynek otthont adó egy-

kori Fehér Kő Étterem fel-
újított épületében került sor 
több mint kétszáz kárpátal-
jai MCC-s diák és számos 
magasrangú vendég rész-
vételével. Az alkalmat meg-
tisztelte jelenlétével Gulyás 
Gergely Miniszterelnöksé-
get vezető miniszter, Szalai 
Zoltán, az MCC főigazgató-

ja, Viktor Mikita, a Kár-
pátaljai Megyei Katonai 
Adminisztráció vezetője, 
a megyénkben működő 
több oktatási intézmény 
irányítója, civil szerveze-
tek, valamint a történelmi 
egyházak képviselői. 

Évnyitó ünnepség az MCC Beregszászi Képzési Központjában

Aki tanévnyitóra jön, 
aki az iskolát és a 

tanulást választja, az a 
jövőbe tekint, a jövő-
be fektet, s bizakodik 
abban, hogy az a jövő 
jobb lesz – hangzott el a 
II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főis-
kola szeptember 23-án 
megtartott tanévnyitó 
ünnepségén, melyre a 
hagyományokhoz híven 
idén is a beregszászi re-
formátus templomban 
került sor. 

A történelmi zászlók 
bevonulását, a himnu-
szok elhangzását köve-
tően a résztvevők néma 
főhajtással emlékeztek a 
háború következtében a 
fronton elhunyt katonák-
ra, békés civilekre, ártat-
lan gyermekekre és a fő-
iskola azon munkatársai-
ra, akiket a közelmúltban 
veszítettek el. 

Tanévnyitó a Rákóczi Főiskolán
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Nyitott szív, kíváncsi lélek
Évnyitó ünnepség az MCC Beregszászi Képzési Központjában

Ritka alkalom a mai. Az ál-
landó fenyegetettségben, ki-
szolgáltatottságban élő kárpát-
aljai magyar nemzetrész tagjai 
ma ünnepelnek, hisz ezekben a 
percekben az anyaország leg-
nagyobb tehetséggondozó in-
tézménye beregszászi képzési 
központjának évnyitó ünnep-
sége zajlik – mondta köszön-
tőjében Gulyás Gergely. Aki 
arról biztosította az itt élőket, 
hogy nem csupán a kormány, 
hanem az egész nemzet meg-
különböztetett figyelmét és tá-
mogatását élvezik. Aki állandó 
viharzónában él, annak a meg-
maradása csak úgy biztosított, 
ha sorsát kellő méltósággal vi-
seli, megfelelő türelemmel és 
arányérzékkel irányítja, emlé-
keztetett Márai Sándor szava-
ira a magyarországi politikus. 
Aki így folytatta: Magyarország 
mélységesen elítéli az orosz ag-
ressziót, élen jár Ukrajna huma-
nitárius segélyezésében. ,,Or-
szágunk Ukrajna barátja sze-
retne lenni, ám ez egyelőre igen 
nehéz feladat. Azon vagyunk, 
hogy a kárpátaljai magyarság 
szabad anyanyelvhasználata 
biztosított legyen, különösen 
az oktatás terén.,, Az MCC-s 
hallgatókhoz fordulva pedig 
arra biztatta őket, hogy keres-
sék a valódi értékeket, s tegye-
nek meg mindent kitűzött cél-
jaik megvalósulása érdekében, 
emellett erejükhöz mérten járul-
janak hozzá az itteni magyar kö-
zösség megmaradásához. 

Viktor Mikita köszönetet 
mondott a magyar kormány-
nak azért a sokrétű és sokolda-

lú támogatásért, amelyben a há-
ború óta a megyét és országunkat 
részsítették. A kormányzó ígéretet 
tett arra, hogy mindent megtesz an-
nak érdekében: a nemzetiségek kö-
zötti béke és egyetértés évszázados 
hagyománya vidékünkön továbbra 
is megmaradjon. 

Intézményünk legfőbb célja, 
hogy elősegítse a tehetség kibonta-
koztatását, hogy előadóink közre-
működésével a hozzánk csatlako-
zó fiatalok felismerjék, miért érde-
mes erőfeszítéseket tenniük, s mi-
lyen értelmes célokat kell kitűzni 

ahhoz, hogy értékes, sikeres, elége-
dett felnőtté váljanak, hangsúlyoz-
ta Szalai Zoltán. Olyan állampol-
gárokká, akik tudnak és akarnak 
is tenni közösségük megmaradá-
sa érdekében.

Dobsa Beáta, az MCC Bereg-
szászi Képzési Központjának irá-
nyítója a tehetséges kárpátaljai fia-
talokkal immáron hat évvel ezelőtt 
elkezdett munkáról szólva így fo-
galmazott: az évek során nagysze-
rű érzés volt megtapasztalni, hogy 

az elvetett kicsiny mag miként 
csírázott és hajtott ki, majd nőtt 
erős gyökerű fiatal fává. Jelsza-
vunk: nyitott szív, kíváncsi lélek. 
Erős alappal bíró összetartó kö-
zösség a mienk, hangsúlyozta az 
intézmény vezetője. 

Azzal, hogy az MCC Bereg-
szász egyik patinás épületét bir-
tokába vette, városunk közössé-
ge sokkal erősebbé vált, mond-
ta meggyőződéssel Babják Zol-
tán polgármester. 

Fábián Jázmin, aki azzal 
büszkélkedhet, hogy ő az MCC 
elsőként regisztrált beregszászi 
hallgatója, annak a reményének 
adott hangot, hogy az új épület 
a képzések során időről időre 
megtelik majd lelkes, az új is-
meretek befogadására nyitott di-

ákokkal, akik együtt egy szilárd 
közösséget alkotnak. 

A történelmi egyházak je-
len lévő képviselői – Zán Fá-
bián Sándor református püspök 
és Demkó Ferenc, a Munká-
csi Görögkatolikus Egyházme-
gye Beregszászi Magyar Espe-
resi Kerületének helynöke – Is-
ten gazdag áldását kérték az in-
tézmény hallgatóinak és előadó-
inak életére, munkájára.

Kovács Elemér

,,A Pogánytáncban benne van 
az a kitartás és küzdelem, 
amely a hányatott sorsú kár-
pátaljai magyarokat jellemzi 
és sajátos jegyként jeleníti meg 
őket a nagyvilágban” – mondta 
köszöntő beszédében Sin Edi-
na, az idén 30 éves Kárpátaljai 
Megyei Magyar Drámai Szín-
ház igazgatója a Brian Friel 
Pogánytánc című előadásának 
premierjén, melyre zsúfolásig 
megtelt a színház nagyterme. 
Az igazgató asszony annak a 
reményének adott hangot, hogy 
a megannyi viszontagságokkal 
terhelt próbafolyamatok során 
elkészült előadás egy kicsit fel-
színre hozza majd azt a kitar-
tást és lelkületet, amellyel ma-
napság a kárpátaljai magyar-
ság megéli a sok megpróbálta-
tásokkal telített időszakot, és 
egyben feltöltődést jelent a ne-
hézségek leküzdésére.

,,A diplomaták is emberből 
vannak, és természetesen ők is 
szeretik a jót és a szépet, többek 
között a színvonalas színházi elő-
adásokat” – fogalmazott Bacskai 
József, Magyarország Ungvá-

ri Főkonzulátusának főkonzul-
ja, aki a premier előtt ugyancsak 
köszöntötte a színház társulatát és 
a megjelenteket. A diplomata ér-
dekességként említette, hogy az 
utóbbi másfél év sajnálatos ese-
ményei miatt az a sajátos helyzet 
állt elő, hogy a Beregszászi Szín-
ház előadásait sokkal többen te-
kintik meg az anyaországban és 
a Kárpát-medencében, mint Kár-
pátalján. 

Sin József, a Kárpátaljai Ma-
gyar Kulturális Szövetség Be-
regszászi Középszintű Szerve-
zetének elnöke köszöntőjében 
visszaidézte a három évtizeddel 
ezelőtt, a mostaninál jóval nehe-
zebb körülmények között induló 
társulat első lépéseit, előadása-
it és első sikereit. Mint mondta, 
a múlt század 90-es éveinek ele-
jén, amikor mindenki a széthul-
lott szovjet örökségből ránk ma-
radt vagyonokat próbálta priva-
tizálni, a KMKSZ magyar gim-
náziumot, líceumokat, főiskolát 
és magyar színházat teremtett, 
hogy ezáltal is megőrizze az it-
teni magyarság számára a ke-
resztény és nemzeti kultúra ér-
tékeit. Örömének adott hangot, 
hogy erre a premierre is ilyen so-
kan jöttek el, mert a színháznak 
szüksége van a nézőkre, a taps-
ra, az elismerésre, és nekünk is 

Az egyetlen kárpátaljai magyar színház él és élni akar!

Pogánytánc – színházi 
premier Beregszászban

szükségünk van arra, hogy eb-
ben az ínséges időkben az iga-
zán szakavatott művészek a mi-
nőségi kultúrát hozzák el szá-
munkra. ,,Ahogy a színművé-
szeink kitartanak színházunk 
mellett, úgy mi is tartsunk ki az 
igazi művészeti élmények szü-
lőföldön való megélése és meg-
tapasztalása mellett. Az egyetlen 
kárpátaljai magyar színház él és 
élni akar!” – mondta zárásként.

A köszöntők után követke-
zett az előadás, Brian Friel Po-
gánytánc (Tánc Lughnasa ide-
jén) című darabja. A történet 
1936 nyarán játszódik, amikor 
Michael Mundy kisfiúként egy 
Donegal megyei kis ír falu mel-
letti tanyán él édesanyjával és 
annak négy lánytestvérével. Ő 
(Séra Dániel és Ivaskovics Oli-
vér) mint narrátor vezet minket 
időn és téren át a darabban. 

A kevert időutazásokkal 
megspékelt előadásban a fér-
fi karakterek – Gerry, Michael 
apja (Ferenci Attila) és Jack, a 
misszionárius pap, a nők nagy-
bátyja (Ivaskovics Viktor) – 
video-bejátszásokban jelennek 

meg, míg a női szereplők – Kate 
(Vass Magdolna), Maggie (Orosz 
Melinda), Agnes (Orosz Ibo-
lya), Rose (Gál Natália) és Chris, 
a legfiatalabb, Michael anyja 
(Mónus Dóra) – élőben kápráz-
tatják el a hallgatóságot. 

A sokszereplős történet kö-
zéppontjában egy – a modernitás 
idejét valamiként túlélő, és idő-
ről időre bekapcsoló – rádió áll, 
amely az akkori kor és hely ze-
néjét megszólaltatva őrült tánc-
ra ösztökéli az öt nőt.

A mű a női sorsvilágokról 
szól elsősorban, de a dráma ,,fér-
fitlensége” miatt előjövő fájdal-
mak, küzdelmek, kudarcok és 
keserűségek megjelenítése mel-
lett, a család összetartó erejét is 
elénk tárja. Az előadás üzene-
te pedig sok ponton reflektál a 
Beregszászi Színház mai jele-
nére és a mostani idők kárpát-
aljai valóságára. Nem véletlen, 
hogy a színházi előadás végén 
a nézők felállva és vastapssal 
mondtak köszönetet a különle-
ges élményért.

A Gyevi-Bíró Eszter által 
rendezett előadás a Kolibri Gyer-
mek- és Ifjúsági Színházzal és a 
Déryné Programmal koprodukci-
óban készült, és a Nemzeti Kul-
turális Alap támogatta.

(jakab)

Eszeny és az itt immáron több 
mint három évtizede sike-
resen működő Ritmus tánc-
együttes neve szorosan ös�-
szekapcsolódik. Nem vélet-
len, hisz a Szabó Tibor vezet-
te táncegyüttes vitte 
jó hírét szerte Kár-
pátalján és a Kár-
pát-medencében, s 
ők azok, akik a tele-
pülés hagyománya-
it őrizve a történel-
mi múltjáról sem 
feledkeznek meg. 
Máskor ilyentájt a 
Micz bán Napok ke-
retében nagyszabá-
sú kulturális feszti-
válra került itt sor, 
meg a falunapot is 
szeptemberben tar-
tották, ám előbb 
a pandémia, most 
meg a háború mi-
att ezt nem rendezhették meg. 
A múlt héten azonban mégis-
csak összejöttek egy kisebb ün-
nepségre.  

Eszeny község első írásos 
említésének 775. évfordulójá-
ra emlékeztek a településen. A 
Ritmus néptáncegyüttes és a 
BorzsaVári népi zenekar ezút-
tal is csodálatos műsorral lepte 
meg a közönséget. Kovács Eri-
ka, a zenekar énekese, aki a mo-
derátor szerepét is felvállalta, a 
tőle megszokott lelkiséggel gaz-

Kulturális műsor a 775 éves Eszenyben

Ritmus és lélek
dagította az előadást. Ami igencsak 
szépen felépített volt, a régi falusi 
reggeleket idézték meg. Harang-
szóra gyulladt fel előbb egy gyen-
ge fény a teremben, a színpadon 
mintha hajnali istentiszteletre men-

tek volna az emberek, Kovács Eri-
ka szépen csengő hangján felcsen-
dült a 90. zsoltár – Tebenned bíz-
tunk eleitől fogva… – Aztán világo-
sodott, jött a csordás, s hamarosan 
a Hajdúságban érezhettük magun-
kat: a lányok a kilenclyukú hidat, a 
fiúk a gémeskutat formázták meg, 
s ezeket a harangszó keltette életre, 
hogy a Ritmus fiataljai ennek a vi-
déknek a táncait mutassák be. Az-
tán egymást követték előadásuk-
ban a Kárpát-medence különböző 
tájainak táncai, közte pedig a me-

zővári zenészek szórakoztatták 
a nagyérdeműt szívet-lelket me-
lengető műsorukkal. És megle-
petésként a hugylovói énekkar 
is eljött, hogy együtt ünnepelje-
nek barátaikkal, akikkel koráb-
ban több jótékonysági műsorban 
szerepeltek együtt. 

A közel kétórás előadás fe-
lejthetetlen perceket szerzett ki-
csiknek, nagyoknak egyaránt. 

Az ünnepség résztvevő-

it köszöntötte többek között 
Albertné Simon Edina, Magyar-
ország Ungvári Főkonzulátusá-
nak konzulja, Zubánics László, 
az UMDSZ és a KMMI elnö-
ke, Valerij Szamardak, a Csapi 
Városi kistérség polgármestere, 
Maha László városi képviselő, a 
Csapi Széchenyi István Líceum 
igazgatója. 

A program a Kultúrházak éj-
jel-nappal eseménysorába illesz-
kedve táncházzal zárult.

Kovács Erzsébet
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Kitartás, bizakodás, bátor 
kiállás

Tanévnyitó a Rákóczi Főiskolán

Majd Taracközi Ferenc bereg-
szászi református lelkész kö-
szöntötte a megjelenteket: „Ta-
níts minket úgy számlálni nap-
jainkat, hogy bölcs szívhez jus-
sunk!” (Zsolt 90, 12).

„Praesens imperfectum, futu-
rum perfectum, vagyis  tökéletlen 
jelen, tökéletes jövő” – idézte a 
Mikszáth-sort tanévnyitó beszédé-
ben a Rákóczi Főiskola rektora. A 
jelen nagyon is tökéletlen, de aki új 
tanévet kezd, akár oktatóként, akár 
hallgatóként, az a jövőbe tekint, és 
bizakodik abban, hogy a jövő jobb 
lesz, hangsúlyozta Csernicskó Ist-
ván. Bár a háború kitörését köve-
tően igen sokan próbálták elhitet-
ni velünk, hogy a kárpátaljai ma-
gyar közösség gerince megrop-
pant, hogy alig maradtak itthon né-
hányan, az elmúlt hetekben a kár-
pátaljai magyar iskolák, szakisko-
lák központi tanévnyitó ünnepsé-
gein arról győződtünk meg, hogy 
mindenütt megtelt Isten háza fia-
talokkal, szülőkkel, tanárokkal. A 
rektor úr arra is rámutatott, hogy a 
nehéz idők ellenére a Rákóczi Fő-
iskola népszerűsége töretlen: idén 
1086-an jelentkeztek, 523-an nyer-
tek felvételt, s minden eddiginél 
több hallgató kezdte meg tanul-
mányait alap- és mesterképzésben, 
összesen 1371-en. Mindez remény-
re ad okot, s azt bizonyítja, hogy 
korai volna lemondani a kárpátal-
jai magyarokról. 

A kötődés, a valahová tarto-
zás igényére és fontosságára mu-
tatott rá köszöntő beszédében Ma-
gyarország kultúráért és innová-
cióért felelős minisztere, aki ki-
emelte: „Mi, magyar emberek kö-
tődünk Istenhez, hazához, családja-
inkhoz”. Hihetetlen gazdag szelle-

mi és lelki örökséget kaptunk őse-
inktől, melyet át kell adnunk folya-
matosan a következő nemzedék-
nek, s ez történik a családjainkban, 
az iskolában, az egyetemen, vala-
mint a templomokban – fogalma-
zott Csák János. Éppen ezért Ma-
gyarország Kormánya támogatja 
és támogatni fogja a magyar kul-
túrát, a kultúrát átadó intézménye-
ket, a magyar családokat, a ma-
gyar iskolákat, egyetemeket és az 
egyházainkat. „Egyetlen magyart 
sem hagyunk magára sehol a vilá-
gon.”  „Minden együttműködésre 
kész kormányzattal, néppel szíve-
sen együtt dolgozunk” – hangsú-
lyozta a diplomata. Aki abbéli meg-
győződésének adott hangot, hogy 
a főiskola végzősei nemcsak a ma-
gyar nemzeti közösség, hanem Uk-
rajna jólétéhez is hozzá fognak já-
rulni, hiszen „a művelt ember több 
gazdasági hasznot termel”.

Az ünnepségen részt vett Viktor 
Mikita, a Kárpátaljai Megyei Kato-
nai Közigazgatás vezetője is, aki el-
mondta: legfőbb feladatának tekin-
ti a béke megőrzését Kárpátalján. 
Köszönetet mondott mindazoknak, 
akik itthon maradtak, s abbéli re-
ményének adott hangot, hogy a si-

keres ukrán ellentámadást köve-
tően a szülőföldjüket elhagyók is 
hazatérhetnek. Hitet tett amellett, 
hogy „van jövő Ukrajnában, s mi 
azon fogunk dolgozni, hogy ez a 
jövő békés legyen”. A politikus 
megköszönte Magyarország Kor-
mányának, hogy több ezer ukrán 
gyerek nyári üdültetését tette le-
hetővé, s hogy Ukrajna egész né- 
pének folyamatos humanitárius 
támogatást nyújt. 

Az első évesek ünnepélyes 
fogadalomtételét követően Orosz 
Ildikó, a főiskola elnöke és 
Csernicskó István rektor kézfo-
gással fogadta a diákság sora-
iba a fiatalokat, akiket a Diák-
himnusszal köszöntöttek a je-
lenlévők.

Immár hagyomány, hogy a 
Rákóczi Főiskola tanévnyitó ün-
nepségén adják át főiskola Tudo-
mányos Tanácsa által 2014-ben 
alapított Rákóczi-díjat, amely az 
önálló kárpátaljai magyar nyelvű 
felsőoktatás létrejöttének, a főis-
kola megmaradása és fejleszté-
se szempontjából döntő szerepet 
vállaló személyek tevékenységé-
nek elismerése. A kitüntetésben 
azok részesülhetnek, akik erköl-
csi kiállásuk, anyagi támogatá-
suk révén jelentősen hozzájárul-
tak több ezer kárpátaljai magyar 
fiatal képzéséhez, ezzel is segít-
ve boldogulásukat szülőföldjü-
kön. A díjat minden évben két 
személy – egy anyaországi vagy 
külföldi és egy kárpátaljai – kap-
hatja. A főiskolai tanács határo-
zata értelmében az idei díjazott 
Csák János kultúráért és inno-
vációért felelős miniszter, illetve 
Vaszil Roszul, a Kárpátaljai Me-
gyei Közoktatási Főosztály egy-
kori vezetője.

A Rákóczi Főiskola elnök as�-
szonya zárszavában a bátorság fon-
tosságára hívta fel a figyelmet. Rá-
mutatott: az élet csak annyi kitartást 
követel tőlünk, aminek birtokának 
vagyunk, egyetlen hőstett létezik, 
ha nem futamodunk meg, mond-
ta Orosz Ildikó. Egyelőre nem lát-
szik más megoldás, mint rátalálni 
saját hősi tetteinkre, amihez nem 
kell más, csak bátorság, ami – Nel-
son Mandela szerint – „nem a féle-
lem hiánya, hanem annak legyőzé-
se”. „Akik itt maradtunk, kitartunk 
és tesszük a dolgunkat” – zárta gon-
dolatait az elnök. 

A tanévnyitó a történelmi 
egyházak képviselőinek áldás-
kérésével és a Szózat eléneklé-
sével ért véget.

Kovács Erzsébet

A Kárpátaljai Kultúrkaraván 
szervezésében szeptember 22-
én Palya Bea Egyszálének című 
koncertjére került sor a jánosi 
Helikon Hotelben. A vendége-
ket Kudlotyák Krisztina prog-
ramszervező köszöntötte, aki 
elmondta, hogy minden egyes 
programmal új színfolt kerül 
a Kárpátaljai Kultúrkaraván 
palettájára. És számunkra ma 
Kárpátalján nagyon fontos, 
hogy színesnek lássuk a vilá-
got. A Kultúrkaraván csapa-
ta is azt szeretné, hogy ebbe 
a sokszor szürke és bizonyta-
lan világba színek kerüljenek, 
hogy a lelkünk is színessé vál-
jon. Köszöntötte a Prima díjas, 
kétszeres Artisjus-díjas éne-
kesnőt, dalszerzőt, aki a világ 
nagy színpadai után a kárpát-
aljai közönség előtt is fellépett.

Palya Bea az előadás előtt 

és a dalok között mesélt magá-
ról, a gyerekkoráról, találkozá-
sáról a népzenével, a dalhoz, az 
énekléshez fűződő kapcsolatá-
ról. Mint mondta, a műsor címe 
– Egyszálének – a gyökereihez 
vezeti vissza, hisz így nőtt fel, da-
lok és táncok közepette, hazája az 
„egyszálének” volt. „Nénik és bá-
csik énekeltek nekem a kazettáról 
téren és időn átnyúlva – mesélte 
–, és az nekem maga volt a tel-
jesség. Úgy éreztem, mintha mel-
lém ültek volna, és átkaroltak vol-
na a hangjukkal. Ezt hoztam ma 
este önöknek is: egyszálének – a 
koncert, ahol nincs semmi más, 
csak a hangom, meg ami belül 
van. Olyan dalokat énekelek eb-
ben az anyagban, amelyek vissza-
vezetnek nemcsak a zenei gyöke-
reimhez, de apámhoz, anyámhoz, 
nagyapámhoz, szerelmeimhez is 
utat vágnak, újra és újra, mindig 
másképp. A népdalok régi ked-
venceim, titkos kincset rejtő ékes 
kövek. A saját dalok pedig az úton 
járva születtek. Mennyi helyen 
jártam, mennyi mindent láttam, 
mennyi érzést éreztem… Düh, 
szeretés, szomorúság, öröm, vágy, 
magány, életigenlés, félelem… 
Dalokba csomagolom mindezt, 
jó mélyről fölénekelem, amit még 
én is alig tudok, kifigurázom ma-
gamat, játszom, dobálom magam 
jó magasra, mint kisgyerek a ját-
szótéren a pöttyös labdát. És él-
vezem, hogy a hallgatók velem 
együtt rezdülnek, velem sírnak, 
velem nevetnek.”

A műsorban népdalok és saját 
szerzemények is felcsendültek, a 
művésznő a közönséget is meg-
énekeltette, sőt, kedvcsinálóul a je-
lenlévők a másnapi workshopból is 
ízelítőt kaphattak.

A program végén Kudlotyák 
Krisztina köszönte meg a lélek-
emelő előadást. Mint mondta, 

Palya Bea volt a Kárpátaljai Kutúrkaraván vendége

Egyszálének: hang és ami 
belül van

Palya Bea egy nagyon szerény és 
alázatos, ugyanakkor magabiztos 
produkcióval ajándékozott meg 
bennünket, és egy darabot a szí-
vünkben hagyott magából.

A Kárpátaljai Kultúrkaraván 
vezetője azt is elmondta, hogy 
ez az előadás, akárcsak a többi 
programjuk, jótékonysági est, az 
összegyűlt összeget októberben 
olyan családoknak adják át, akik 
a háborúban elveszítették a csa-
ládfenntartójukat. Felhívta a fi-
gyelmet a Kultúrkaraván soron 
következő programjaira. Megtud-
hattuk, hogy október 14-én indul 
az első kulTÚRa a Hagyományok 
Házába, ahol Pál István Szalon-
na és bandája, valamint kárpát-
aljai népzenészek fognak fellép-
ni. Az eseményre regisztrálni le-
het a Kárpátaljai Kultúrkaraván 
Facebook-oldalán, 20 főnek tud-
ják biztosítani az oda-vissza uta-

zást, szállást, közös vacsorát és 
a koncertjegyeket. De az se szo-
morkodjon, akinek ez alkalom-
mal nem kedvez a szerencse a 
sorsoláson, hiszen október 10–12. 
között Kárpátaljára érkezik Ká-
rász Eszti egy olyan produkci-
óval, ami generációkat köt ös�-
sze: 20. század eleji népszerű da-
lok, filmdalok fognak megszólal-
ni előadásában. Október 24-én 
vagy 25-én (a pontos időpontot 
később közlik) pedig Keresztes 
Ildikó várja a vendégeit egy be-
szélgetős-éneklős estére.

Másnap délelőtt Palya Bea 
egy háromórás workshopot tar-
tott énekeseknek és énekelni vá-
gyóknak Énekeld magad szabad-
dá! címmel. A kiscsoportos fog-
lalkozásra bárki jelentkezhetett, 
olyanok is, akik úgy gondolják, 
nem elég tehetségesek, nincs jó 
hallásuk, énekhangjuk, vagy ép-
pen akit eltanácsolt az énektaná-
ruk. Ahogy a művésznő megfogal-
mazta, e három órában úgy tapasz-
talják majd meg az éneklést, mint 
öröm- és erőforrást, amely által 
közelebb kerülnek önmagukhoz 
és másokhoz, így ezentúl szaba-
dabban és bátrabban nyitják ének-
re és beszédre az ajkukat, a hang-
adás ezentúl az öröm és a kapcso-
lódás eszköze lesz. És hogy miért 
a dal? „A dal a legerősebb üze-
netközvetítő, teremtő erővel bíró 
forma: a dalszöveg hat az elmére, 
ám ezek énekelt szavak, az erejü-
ket a fizikai rezgés sokszorozza 
meg: behatolnak a zsigerekbe, és 
konkrét lépésre bírják a szerveze-
tünket. Dallal átírhatjuk a saját éle-
tünket, a kapcsolatainkat. A hang-
adás, az ének az emberi kapcsoló-
dás egyik legmélyebb, legjobban 
működő eszköze. Dallal teremteni 
lehet, újjászületni, egyéni és cso-
portos szinten is.”

Szemere Judit

Magyarország az orosz-ukrán 
háború kirobbanása óta min-
den idők legnagyobb humani-
tárius támogatását nyújtja Uk-
rajnának, segíti a menekülte-
ket ott, ahol tudja. Ezút-
tal a Rákóczi Szövetség-
nek köszönhetően azoknak 
a kisiskolásoknak nyújtot-
tak segítséget, akik Kár-
pátalján találtak ideiglenes 
otthonra, s itt kezdték meg 
tanulmányaikat. 

A Kárpátaljai Megyei 
Katonai Adminisztráció 
üléstermében szeptember 
20-án Magyarország kárpát-
aljai koznulátusainak kép-
viseletében Cseh Áron 260 első 
osztályos ukrán gyerek számára 
adott át iskolatáskákat, melye-
ket az érintett oktatási intézmé-
nyek vezetői vehettek át. A ve-
zető konzul elmondta, hogy már 

Magyarország segít: 260 ukrán menekült gyerek kapott ajándékot Kárpátalján

Iskolatáska a Rákóczi Szövetségtől
az elmúlt évben is jelen voltak az 
iskolatáska-programmal, s ezt idén 
is nagy örömmel fogadták a Kár-
pátalja különböző településein élő 
rászoruló, ide menekült családok. 

Ám míg tavaly az ungvári és bereg-
szászi külképviselet tagjaival sze-
mélyesen vitték el az iskolákba az 
ajándékokat, idén az iskolaigazga-
tók vehették azt át Ungváron. 

A mostani adományt – melyet a 

megyei katonai közigazgatás ve-
zetőjének helyettese köszönt meg 
– 29 kárpátaljai iskola között oszt-
ják szét. Petro Dobromilszkij el-
mondta, hogy Kárpátalján ez idő 
tájt több mint 470 ezer belső uk-
rajnai menekült tartózkodik, kö-
zülük több mint 140 ezer gyer-

mek, 130 ezer nő, s a mene-
kültek több mint 20 százaléka 
hajlott korú. Köszönet, hogy 
ellátásukról, életminőségük ja-
vításáról Magyarország is gon-
doskodik. 

Marjana Maruszinec, a 
megyei oktatási főosztály ve-
zetője a mostani adomány mel-
lett megköszönte azt is, hogy 
idén közel 2000 gyermek üdül-
hetett a szomszédos országban 
a magyar kormány jóvoltából.
A rendezvényen jelen volt 

Gyebnár István, Magyarország 
Beregszászi Konzulátusának ide-
iglenes ügyvivője és Buczkó Ist-
ván beregszászi magyar konzul is.

kme
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Dávid nagyon szorult helyzet-
be jutott: a nép már arról be-
szélt, hogy megkövezi, annyi-
ra el volt keseredve az egész 
nép a fiai és lányai miatt. Dá-
vid azonban erőt kapott Istené-
től, az Úrtól.” (1Sámuel 30, 6)

Életünknek vannak nehezebb 
szakaszai, amikor keressük a meg-
oldást, vagy menekülünk a problé-
mák elől. Dávid szerette az Urat, 
mégis eljutott egy igazán nehéz, 
kilátástalan életszakaszhoz. Saul 
király őrült féltékenyen üldözi Dá-
vidot. Dávidnak menekülnie kell. 
Egy nehéz barlangjelenetben őt, a 
menekülőt is megpróbálja Isten. 
Az alvó és őrizetlen Saul király is 
ott van a barlangban, ahol Dávid 
rejtőzik embereivel. Most megöl-
hetné, legyőzhetné, és vége a ret-
tegésnek, menekülésnek. Most, 
egyetlen kardvágással szabaddá 
tehetné magát Dávid.

Nem teszi. Tiszteli Istent, aki 
királlyá kente Sault. Elveszi a ki-
rály dárdáját és a vizeskorsóját. 
Ott hagyja az alvó királyt, siet-
ve elmegy egy hegyre, és onnan 
kiabál vissza a katonáknak, akik 
őrizetlen hagyták királyukat. Saul 
felébred, megijed, mert valóban 
sem a dárdája, sem a vizeskorsó-
ja nincs a fejénél. Saul megijed, 
magába száll és megígéri Dávid-
nak, hogy soha többé nem üldö-
zi őt. Dávid nem bízik Saulban, 
mert ismeri a természetét, és ezt 
mondja: „Egy napon mégis el kell 
pusztulnom Saul keze miatt, nincs 
jobb rám nézve, mintha gyorsan 
elmenekülök a Filiszteusok tarto-
mányába... így megszabadulok az 
ő kezéből” (27, 1).

Az a Dávid, aki filiszteus 
seregeket legyőzött, aki a rette-
gett Góliátot legyőzte, az a Dá-
vid, akinek Isten megígérte a ki-
rályságot, most retteg, menekül. 
Hová menekül? Az ellenséghez.

Ma is így gondolkodnak so-
kan, még azok is, akik már meg-
ismerték Isten hatalmát, erejét: 
„Mint hívő keresztyén nem tu-
dok érvényesülni, legjobb, ha 
nem kínlódom, hanem kicsit azo-
nosulok a világ fiaival. Nem na-
gyon, de egy kicsit, azért, hogy 
befogadjanak, hogy érvényesül-
hessek közöttük. Így megmene-
külök gondoktól, anyagilag is 
könnyebb lesz a családnak. Csak 
néhány születésnapi buli, kis iszo-
gatás, jó hangulat, és megoldó-
dik minden a világi haverokkal.”

Megoldódik? Soha! 
Dávid vétkezett most, amikor 

nem kérdezte meg az Urat: Iste-
nem, mutasd meg, mit tegyek, mer-
re, hová menjek Saul elől! Maga vá-
lasztotta a menekülés útját. Menekül 
a filiszteusokhoz, az ellenséghez. 

Mit gondolt Dávid? Hogy 
megtanulja majd és követi az 
ő szokásaikat, beilleszkedik a 
filiszteusok közé, átveszi az ő stí-
lusukat, és megy az élet tovább, 
zavartalanul, nem kell rettegni 
Saul királytól.

Nem így történt! Nem soká-
ig élvezte a maga választotta biz-
tonságot.

Egy alkalommal, amikor a 
filiszteusok harcba indultak, Dá-
vid is velük ment. Csak úgy há-
tul kullogott a sereg után. De a 
filiszteusok nem szerették, em-
lékeztek arra az időre, amikor 
Dávid tízezreket ölt meg a sere-
gükből. Szóltak a vezérüknek: 
„Nem szeretjük Dávidot, ne jöj-
jön velünk, még ellenünk fordul 
harc közben!” A palesztin főve-

Istennél lelsz menedéket
zér, Ákhis, hívatta Dávidot és ezt 
mondta néki: „Az élő Úrra mon-
dom, hogy én becsületes em-
bernek tartalak, és jónak látom, 
hogy velem együtt járj-kelj a tá-
borban, mert semmi rosszat sem 
találtam benned attól a naptól 
fogva, hogy hozzám jöttél, mind-
máig. De a városfejedelmek nem 
bíznak meg benned. Most azért 
menj vissza békességgel, és ne 
tégy semmi olyat, amit rossznak 
tartanak a filiszteusok városfeje-
delmei.” (1Sámuel 29, 6–7)

Meddig volt tehát biztonság-
ban Dávid? Egy és fél évig csu-
pán. Nagyon zokon vette Dávid 
a filiszteus fővezér parancsát, 
de engedelmeskedett, elment a 
maga útjára.

Dávid a maga útján kereste a 
boldogulást, de az Úr nem hagyta 
el ebben a nagyon nehéz és szo-
rult helyzetben sem. 

Most már mindenki bizal-
matlan iránta, az izráelita Saul 
király, és a filiszteus nép is. 

Nem érti Dávid, miért a si-
kertelenség minden oldalról, de 
felemeli tekintetét az Úrhoz. Dá-
vid könyörög, esedezik, Isten pe-
dig figyel, és cselekszik időben. 

Mi is követünk el hibákat, té-
vedünk, csapdába esünk, enge-
detlenek vagyunk és vétkezünk. 
Tele van az életünk rossz dönté-
sekkel, hibás, esetleg hamis lépé-
sekkel. De ha feleszmélünk, ha 
belátásra és bűnbánatra jutunk, 
kiálthatunk Istenhez. Ő kész se-
gíteni, megmenteni a veszede-
lem idején, a fenyegetettségben, 
bajban, betegségben. Istennek 
terve van az életeddel, és Ő nem 
mond le rólad akkor sem, ha te 
engedetlen gyermeke vagy. Sze-
ret az Isten akkor is, ha a lelked 
megtört, ha a ruhád szakadozott, 
szennyes, még akkor is, amikor 
te már nem reménykedsz. Sze-
ret Ő jobban, mint elképzelheted. 

Dávidot halálra keresik, meg 
akarják kövezni. Íme, nem si-
került Dávid menekülési terve. 
Egyik üldözőtől a másikhoz me-
nekült, a még nagyobb veszély-
be, bizonytalanságba.

Isten gyermeke nem mene-
külhet a világiakhoz a pogány 
filiszteusokhoz! Dávid felfelé te-
kintett, és most fentről várt segít-
séget. Az Úr nem hagyta elterül-
ve az Ő választott gyermekét, Dá-
vidot – megmentette, megszaba-
dította. Téged sem hagy magad-
ra, bármilyen nyomorúságban, re-
ménytelen helyzetben vagy. Is-
ten megment, felemel és megtart, 
mert terve van az életeddel. Azt 
üzeni: az én Fiam meghalt érted, 
Őt fogadd el, higgy benne, sze-
mélyes szabadítódban!

Istenem, hogy mondjam el, 
mennyire köszönöm, hogy sze-
retsz, elfogadsz, megszabadítsz és 
védelmezel?! Köszönöm, hogy új 
élettel ajándékoztál meg, Fiad, az 
Úr Jézus Krisztus által. Kérlek, se-
gíts, hogy mindenkor Rád figyel-
jek, vegyem észre a kísértő ravasz 
tervét, csak Tőled várjak segítsé-
get és megoldást! Légy segítsé-
gemre, amikor e világ gondjai, ba-
jai körülvesznek, merjek hittel kér-
ni, és várni, amíg Te cselekszel éle-
temben! Amikor szorult helyzetben 
vagyok, hallasd velem szavadat, 
igédet, bátoríts és erősíts, kérlek! 
Győzelmes Úr, szívem Szabadító-
ja, áldom nevedet! Ámen 

(Morzsák 5., 2010)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

A Szent Liturgia után a csa-
ládok a görögkatolikus templom 
udvarán gyülekeztek, hogy egy 
vidám, tartalmas délutánt töltse-
nek együtt, hogy végre egy kis 
időt szánjanak egymásra, be-
szélgessenek gondjaikról, örö-
meikről, erősítsék emberi kap-
csolataikat. 

A gyermekek nagy örömére 
volt itt körhinta, lézerharc, ugrá-
ló vár, trambulin, valamint kéz-
műves foglalkozások – neme-
zelés, gipsz- és arcfestés, hor-
golás, harisnyavirág készítés, 
karkötő fonás – is színesítették 
a palettát. A Ki-mit tud?-on pe-
dig bemutathatták tehetségüket, 
s plusz jegyeket szerezhettek a 
különböző attrakciók kipróbá-
lásához. És persze a sokak ked-
vence, a kürtőskalács sem ma-
radhatott el. A délután folyamán 
a gyerekek a Kárpátaljai Megyei 
Magyar Drámai Színház színé-
szeivel együtt kereshették a bol-
dogságot a királykisasszonnyal, 
akinek nincs birodalma, a fel-
nőtteket pedig lelkileg erősítet-
te Szabó Konstantin atya gon-
dolataival, amelyben felidézte a 
salánki egyházközség és az egy-
házmegye történetein keresztül 
azokat a történéseket, amelyek-

Családi nap Salánkon a görögkatolikusok szervezésében

Közösségerősítés és 
hagyományápolás

Szeptember 17-én a salánki görögkatolikus templomban tartott 
Szent Liturgián Csirpák József görögkatolikus pap vezetésével a 
családokért, az új tanév áldásaiért, a békéért imádkoztak a részt-
vevők. 

ben megtapasztalhatták Isten se-
gítő jobbját életükben. 

A családi napon a Sodró 
együttes táncosai, a kárpátaljai 
táncházzenészek táncba vittek ki-

csiket, nagyokat egyaránt. A finom 
bográcsgulyás elfogyasztását kö-
vetően tombolasorsolásra került 
sor, amelyhez hozzájárult a Szent 
Pantaleimon Karitász is, s min-
den résztvevő család nyeremén�-
nyel tért haza. 

„Ne félj, mert én veled va-
gyok! Ne tekintgess semerre, mert 
én vagyok a te Istened! Megerősít-
lek és megsegítelek, s támogatlak 

téged szabadító jobbommal!” 
(Iz.41,10) Amikor félelem vesz 
erőt rajtunk a mai világban, ak-
kor nagyon fontos erősíteni ma-
gunkban, hogy az Isten velünk 
van. Péter apostol is addig tudott 
járni a körülötte háborgó hullá-
mokon, amíg tekintetét Krisz-
tusra szegezte. Ez a mi felada-
tunk is: megosztani a Jó Isten-
nel félelmeinket, bajainkat, s Ő 
megerősít és megsegít minket, 
hinni abban, hogy képesek va-
gyunk sokszor a lehetetlenre is. 
Családi napunkon ez az érzés 
járt át bennünket, hogy noha na-
gyon nehéz helyzetben élünk, 
tudjuk, hogy a jó Isten velünk 
van, s ott vagyunk egymásnak 

mi is, támogatva, erősítve egy-
mást – fogalmazott Csirpák Jó-
zsef görögkatolikus áldozópap. 
Aki köszönetet mondott mind-
azoknak, akik segítették a csalá-
di nap megrendezését, kiemelve 
a Bethlen Gábor Alapot, s azo-
kat a jó szándékú embereket, 
akik kivették a részüket a szer-
vezésben. 

-kósa-

A Munkácsy Mihály Magyar 
Ház galériájában Pfeifer Anita 
kulturális menedzser köszöntöt-
te a résztvevőket, s számolt be 
arról, miként őrzik Erdélyi Béla 
emlékét a szülői házban kialakí-
tott s róla elnevezett múzeumban 
és alkotóházban. Ezen a kiállítá-
son az Erdélyi család három ge-
nerációjának – Erdélyi Béla, test-
vére János és annak fia, Lász-
ló –, valamint az Erdélyi család-
hoz rokonsági ágon kapcsolódó 
Villasek Rudolf és Villasek Ti-
bor festőművészek alkotásaival 
ismerkedhetnek meg.

Magyarország Ungvári Fő-
konzulátusa korábban szintén 
kezdeményezte kárpátaljai mű-
vészdinasztiák bemutatását, a 
sort Boksay József, a kárpátaljai 
festőiskola egyik alapítója, ki-
emelkedő képviselője és család-
ja bemutatásával kezdték, mond-
ta el Albertné Simon Edina kon-
zul. Aki örömének adott hangot, 
hogy ezzel a kiállítással a soro-
zat folytatódik.

A kiállítás létrejöttének törté-
netéről Kopriva Attila munkácsi 
festő, művészettörténész, a prog-
ram kurátora szólt, aki Erdélyi 
Béla, illetve testvére és unoka-
öccse munkásságának ismerteté-
se mellett beszélt a másik két al-
kotóról is. Elmondta, hogy a mű-
vészek itt kiállított képein felfe-
dezhető a nagybányai festőisko-

Erdélyi-napok a Munkácsy Mihály Magyar Ház szervezésében

Nyílt nap és kiállítás
A Latorca parti város és az itt létesített Munkácsy Mihály Magyar 
Ház (MMMH) hűen őrzi Erdélyi Béla kárpátaljai festőművész, a 
színek és a formák nagy mesterének, a kárpátaljai festőiskola egyik 
megteremtőjének emlékét. Az elmúlt héten Erdélyi-napokat szer-
veztek, melynek keretében nyílt napra került sor az Erdélyi Béla 
Alkotóházban, a MMMH-ban pedig kiállításra került sor. 

la hatása. Rámutatott, hogy Erdélyi 
László egyedi stílusa eltér a plein 
air festészettől, „ő átment az abszt-
rakt művészetbe”. Zenész volt, mű-
vein a zene ritmusát is észrevehet-
jük. Kárpátalján a Villasekek is is-
mert művészek voltak, akik roko-
ni kapcsolatban álltak az Erdélyi-
ekkel, mondta el a művészettörté-

nész. Villasek Valentin a Munkács 
melletti Frigyesfalvai Vasgyárnak 
volt a fő művésze. Munkái igen 
elismertek voltak, arany díjat ka-
pott az iparművészeti világkiállí-
táson. Villasek Valentin fia, Ru-
dolf – aki Erdélyi Béla tanítványa 
volt – vette feleségül Erdélyi Já-
nos festőművész lányát, Ilonát, s 
az ő fiuk Tibor. 

Villasek Tibor egyébként je-

len volt a kiállításon, s elmond-
ta: „Én ebbe a házba, ebbe a csa-
ládba születtem, ezeknek a mű-
vészeknek a képei között nőttem 
fel. Most úgy érzem, mintha vis�-
szakerültem volna a szülői ház-
ba. Régi vágyam volt ezt a kiál-
lítást megvalósítani, s most bol-
dog vagyok, hogy sikerült.”

„Ebben a furcsa világban, 
ahol élünk, ebben a háborúban, 
amely körülvesz bennünket, a 
munkácsi magyarságot egy ide-
je megterheli az, hogy napi szin-
ten küzdenünk kell azért, hogy 
megmaradjon a magyar isko-
lánk, amit a gonoszság és a bu-
taság erői megpróbálnak eltün-
tetni. Ebben a miliőben egy szín-
folt, egy megállási lehetőség ez a 
csoda, ami itt van most. Alkalom 
a szemlélődésre. Alkalom arra, 

hogy megálljunk, egy kicsit el-
távolodjunk a napi problémák-
tól…” – fogalmazott Popovics 
Béla művelődés- és helytörté-
nész, pedagógus.

A három Erdélyi és a két 
Villasek alkotásait bemutató tár-
lat október 10-ig tekinthető meg 
a Munkácsy Mihály Magyar Ház 
galériájában.

-kovács-
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A megyei tanács oktatási 
szakbizottságának elnöke kár-
pátaljai újságíróknak beszá-
molt arról, hogy a Magyaror-
szágon létrejött találkozó egyik 
célja az volt, hogy a felek átte-
kintsék: miként valósultak meg 

a korábbi egyeztetéseken elfo-
gadott határozatok, ajánlások il-
letve célkitűzések. A tárgyaló fe-
lek – amelyek számos miniszté-
riumot képviseltek mindkét ol-
dalról – emellett arról is tájéko-
zódtak, hogy Magyarországon 
miként valósul meg az ott élő 
kisebbségek, közöttük az ukrán 
fiatalok oktatása. A szakcsoport 
tagjai megtudhatták, hogy Ma-
gyarországon a nemzeti kisebb-
ségek, amelyek az államalkotó 

Ukrán-magyar kapcsolatok: a példa meggyőző ereje

Kisebbségi oktatásügy – a 
párbeszéd folytatódik

Hiszünk a példa meggyőző erejében, az őszinte párbeszéd eredmé-
nyességében, hangsúlyozta Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Ferenc Kár-
pátaljai Magyar Főiskola és a KMPSZ elnöke annak kapcsán, hogy 
nemrég befejeződött a Magyar-Ukrán Tárcaközi Oktatási Munka-
csoport negyedik ülése. 

népek kategóriájába tartoznak, az 
alkotmány által garantált széles-
körű jogosítvánnyal rendelkez-
nek. Ebbe beletartozik a kisebb-
ségi önkormányzatok és nemzeti-
ségi iskolák létrehozásának joga. 
A nemzetiségi szószólók révén pe-

dig biztosított a kisebbségek par-
lamenti képviselete is. 

Orosz Ildikó beszámolt róla, 
hogy Magyarországon a nemze-
tiségi iskoláknak négy típusa is-
mert, az ukrán szülők döntése alap-
ján ezek közül a legtöbb helyen a 
kétnyelvű oktatás mellett döntöt-
tek. Ebben az iskolatípusban a tan-
tárgyak 50%-át – ami lehet persze 
jóval több is – anyanyelven oktat-
ják. A Magyarországon élő ukrán 
fiatalok emellett nyelvpótló isko-

lákban, illetve vasárnapi iskolák-
ban mélyíthetik el ukrán nyelv-
tudásukat, ismerkedhetnek be-
hatóbban nemzetük történelmé-
vel, a néphagyományokkal. Meg-
tudtuk, hogy jelenleg mintegy 
5200–5300 ukrán gyerek tanul 
magyarországi tanintézmények-
ben. Sokan emellett online okta-
tásban részesülnek, ami korábbi 
lakhelyük iskolájának tanárai se-
gítségével valósul meg. 

A sajtótájékoztatón elhang-
zott: a magyar fél azt szorgalmaz-
za, hogy a szakcsoport vizsgálja 
meg, miként lehetne mihamarabb 
visszaállítani a kárpátaljai magyar 
tannyelvű iskolák státuszát, tehát 
azt az állapotot, ami a 2017 előt-
ti helyzetet tükrözi. Sürgős fel-
adat a ZNO-tesztek magyarra for-
dítása, mivel ha ez nem történik 
meg, akkor a kárpátaljai magyar 
fiatalok továbbra is jelentős hát-
rányt szenvednek el, hisz míg tart 
a háború, a sikeres a ZNO-tesztek 
az egyetemekre, főiskolákra való 
bejutás fő kritériumának számí-
tanak. Orosz Ildikó beszámolt 
róla, hogy bár a Rákóczi Főisko-
la nemzetközi akkreditációja már 
korábban megtörtént, a gyakor-
latban ez nem valósulhatott meg, 
mivel az ukrán parlament még 
nem dolgozta ki annak végrehaj-
tását. Elhangzott: továbbra is ne-
hézkes azoknak a magyarorszá-
gi tankönyveknek a kárpátaljai 
iskolákba való eljuttatása, ame-
lyekből az alsó osztályos tanu-
lókat oktatják. Az elért eredmé-
nyekről szólva az elnök asszony 
beszélt arról a pilot-projektről, 
amelynek eredményeképpen a 
magyar iskolákban jelenleg meg-
felelő óraszámban történik nem-
zetünk történelmének oktatása, 
a néphagyományokkal való is-
merkedés. 

Kovács Elemér

Főhajtás és koszorúzás az ungvári várban

Bercsényire emlékeztek
Csendes koszorúzással emlé-
keztek Bercsényi Miklósra és 
feleségére, Csáky Krisztinára 
az ungvári várban. 

A Pro Cultura Subcarpathica 
(PCS) civil szervezet anno azt a 
célt tűzte maga elé, hogy méltó 
emléket állít és rendre megemlé-

kezik a kárpátaljai települések egy-
kori legnevesebb személyiségei-
ről. Ungváron 2017 óta Bercsényi 
Miklós és felesége, Csáky Krisz-
tina emléke előtt tisztelegnek, akik 
egykoron igen sokat tettek a vár, az 
azt körülölelő település fejlesztése 
érdekében, meghonosították a fel-
világosult polgári lét szellemét a 
megyében, támogatták a kultúrát 
és a művészeteket.

Korábban ilyentájt élet-

tel telt meg az ungvári vár ud-
vara, hisz PCS civil szervezet 
BercsényiFesztet rendezett az 
ódon falak tövében. Ám két évig 
a világjárvány akadályozta ennek 
megrendezését, második éve pe-
dig a háború miatt nem kerülhet 
sor az ünnepségre. Csendes főhaj-

tásra azonban idén is sor került. A 
PCS, a helyi magyar érdekvédel-
mi szervezetek és Magyarország 
Ungvári Főkonzulátusának kép-
viselői szeptember 21-én elhe-
lyezték koszorúikat Ung várme-
gye egykori főispánjának, II. Rá-
kóczi Ferenc serege fővezérének 
és feleségének mellszobra előtt.

A koszorúzást Vitalija Rosz
potnyuk hegedűjátéka kísérte.

-kósa-

Több éve már, hogy a Kárpát-
aljai Magyar Nagycsaládosok 
Egyesülete lehetőséget biztosít 
tagcsaládjainak egy-egy nyír-
egyházi élményfürdőzésre vagy 
állatkertlátogatásra. A kezde-
ményezés minden évben nagy 
népszerűségnek örvend, hiszen 
remek lehetőség a kikapcsoló-
dásra az egész család számára. 

Idén két alkalommal is meg-
szervezésre került a program, mi-
vel több mint 600 fő jelentkezett 
néhány nap alatt. Túljelentkezés 
miatt az idei kirándulásokon az a 

310 fő élvezett előnyt, akik még 
nem vettek részt az egyesület ál-
tal szervezett hasonló progra-
mon. Az első kirándulásra szep-
tember 9-én, a másodikra szep-
tember 16-án került sor. Az első 
csoport tartalmas utazását követő 
szombaton újabb 160 fő indult út-
nak a beregsurányi és tiszabecsi 
határátkelőtől: 120 fő az állat-
kertben, 40 fő az élményfürdő-
ben töltötte a napot. Az alábbi-
akban egyik résztvevő édesanya 
beszámolója olvasható. 

Szeptember 16-án a regge-
li időszakban indultunk útnak 
nagycsaládos tagjainkkal Nyír-
egyházára. Ezúttal 160 fő uta-
zott. A családok többsége állat-
kertbe, kisebb része pedig für-
dőzésre jelentkezett. 

Miután megérkeztünk a kö-
zös buszunkkal, a jegyvásár-

Újabb nagycsaládos csoport 
a Nyíregyházi Állatkertben

lás következett. Ezután izgatot-
tan léphettünk be az állatkertbe. 
Csodás látvány fogadott minket, 
nem beszélve a jó időjárásról. 
Sok gyereknek és szülőnek ez 
volt az első állatparki élménye.

Hatalmas élmény volt látni a 
tavalyi esztendőben Ukrajnából ki-
mentett kis oroszlánt, Mázlit, akit ki-
csit magunkénak is éreztünk. Azóta 
már méretesre nőtt. A kölyök nagy-
macskát a kelet-ukrajnai Melitopol 
állatkertjéből menekítették ki ma-
gánszemélyek és egy kárpátaljai csa-
lád is segédkezett a tolmácsolásban, 

közvetítésben, hogy ide megérkez-
zen. Ők szintén tagjai a Kárpátaljai 
Magyar Nagycsaládos Egyesület-
nek, és büszkék vagyunk, hogy sze-
mélyesen is ismerhetjük őket.

Az állatkert által kínált sokfé-
le látnivaló mellett persze sok más 
program is volt. Például tevegelés, 
amit a gyermekeink is nagy öröm-
mel kipróbálhattak. A nagy meleg-
ben jólesett lehűteni magunkat egy 
finom fagyival, jégkásával.

A délutáni órákban indultunk 
haza. A buszban már csendesebb 
volt mindenki, hiszen kellemesen 
elfáradtunk és az aznapi élmé-
nyekre, együtt töltött időre gon-
doltunk vissza, amiért nagyon 
hálásak vagyunk.

Hála és köszönet a szerve-
zőknek.

Orosz Katalin, 
Nagymuzsaly

Évek óta terítéken van a 
Makkosjánosi határában létesí-
tendő hulladékkezelő üzem létre-
hozása, melynek megnyitása egy-
re égetőbbé válik. A kivitelezé-
si munkálatoknak már csaknem 
65 %-át elvégezték. Erről s a to-
vábbi feladatokról, az üzem jö-
vőbeni működtetéséről tartottak 

megbeszélést az elmúlt héten Be-
regszászon. A megbeszélésen részt 
vett a projekt fő pályázójának, a 
Tisza Korlátolt Felelősségű Eu-
rópai Területi Társulás két társ-
elnöke, Volodimir Csubirko, a 
Kárpátaljai Megyei Tanács elnö-
ke és Seszták Oszkár, a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Köz-
gyűlés elnöke, valamint Kárpát-
alja megye és a Beregszászi járás 
vezetése, s ott voltak a járás kistér-
ségeinek polgármesterei is.

Ismét terítéken a makkosjánosi hulladékkezelő üzem beindítása

Önkormányzati társulás 
megalakítása a következő lépés

Mint megtudtuk, az Európai 
Unió, valamint a magyar kormány 
által támogatott üzem a tervek sze-
rint több mint 200 ezer ember ház-
tartási hulladékát lesz képes feldol-
gozni a Beregszászi járás 10 kistér-
ségéből, ami éves szinten több mint 
30 ezer tonna szilárd hulladék ke-
zelését jelenti. 

Volodimir Csubirko elmond-
ta, hogy a hulladékkezelő üzemet 
a pályázat kiírásának értelmében 
egy, a Beregszászi járás önkor-
mányzataiból álló társulásnak kell 
tulajdonba venni, amely dönt arról, 
hogyan fogják gyűjteni, kezelni a 
hulladékot, és milyen árakat fog-
nak megállapítani. A feladatokról 
szólva az elnök arról is beszámolt, 
hogy a magyarországi szakembe-
rek véleménye szerint a korábban 
tervezett huszonkilenc szelektív 

hulladékgyűjtő sziget helyett ös�-
szesen ötszázat kellene kialakíta-
ni, emellett pluszban tíz munka-
gépre is szükség van az üzem be-
indításához. Ezek összege mint-
egy 1,5 millió euró, amit vagy 
az önkormányzatok teremtik elő, 
vagy bevonnak egy szemétkeze-
léssel foglalkozó nagyvállalatot. 
Erre reagálva Babják Zoltán, a 
Beregszászi kistérség polgármes-
tere tételes jelentést kért az üzem 
beindításához szükséges eszkö-
zökről, hogy meg tudják hozni a 
megfelelő döntést a járás kistér-
ségeinek polgármesterei.

Seszták Oszkár pontosítás-
ként elmondta, hogy az erede-
ti program tartalmazta a hulla-
déklerakó építését, a gyűjtéshez 
szükséges gépek beszerzését és 
szilárdhulladék-gyűjtőpontok há-
lózatának létrehozását is. Ám mi-
vel az EU-tól az eredeti projekt-
koncepcióhoz képest csak fele 
annyi pénzt nyertek – ötmillió 
eurót –, hogy ez az üzem egy-
általán idáig eljusson, 2,5 millió 
euróval a magyar állami költség-
vetésből egészítették ki. 

Rezes Károlynak, a járási ta-
nács elnökének javaslatára az ön-
kormányzati vezetők megálla-
podtak egy menetrendben, amely 
meghatározza, mennyi idő alatt 
kell eljutniuk az önkormányzati 
társulás megalakításáig, hogy a 
terveknek megfelelően 2024-ben 
beindulhasson a szilárdhulladék-
kezelő üzem. A megbeszélésen a 
kistérségek első döntésként a tár-
sulásban betöltött részesedésről 
is döntöttek, amelyet lakosság-
arányosan határoztak meg. 

A következő ülésre, ahol már 
a gyakorlati kérdéseket is megvi-
tatják, október 8-án kerül majd sor. 

kme



Csütörtök Október 5.

Köszöntjük Aurél nevű olvasóinkat!

Hétfő Október 2.

Köszöntjük Petra nevű olvasóinkat!

Kedd Október 3.

Köszöntjük Helga nevű olvasóinkat!

Szerda Október 4.

Köszöntjük Ferenc nevű olvasóinkat!

2023. 
szeptember 27.6 Heti műsor

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:35 Fókusz
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:50 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Nyerő Páros
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század – a

legendák velünk 
élnek

00:00 Gyilkos lelkek
Amerikai krimisor.

01:15 Autogram

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella sor.
18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:25 Kőgazdag fiata-

lok – Rich Kids 
Hungary

23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: Kompromat

Amerikai krimi sor.
01:20 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:10 Önök kérték!
08:45 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:05 Időjárás-jelentés
10:06 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:55 Almárium
14:35 Lengyelország ízei
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 Kékfény
21:35 Kihantolt bűnök

Angol bűnügyi tévé-
filmsor.

23:15 Időjárás-jelentés
23:16 Kenó
23:20 Mesterember
23:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

00:50 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsor.

01:35 Hogy volt?!

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:18 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:24 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Öt kontinens
06:20 Summa
06:50 Család'23
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Agapé
11:20 A gyilkos a 

házban van
Magy. bűnügyi film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Közelebb - 

Roma magazin
13:50 Domovina
14:25 Esély
14:50 Magyar Krónika
15:25 Öt kontinens
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Rocklexikon: 

Kovács Kati
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Dokuzóna
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték
00:35 Vers mindenkinek
00:37 Hetedhét kaland
00:45 M2 matricák - 

Hevül a vegyület

07:00 Nemzeti 
Sporthíradó

07:30 Szabadidő
08:00 OTP Bank Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Sportlövészet
10:30 OTP Bank Liga
12:30 Építők
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Jövünk!
15:00 OTP Bank Liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 UEFA Bajnokok

Ligája magazin
17:45 Kézilabda-

magazin
18:45 Góóól!2
19:45 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
20:00 Merkantil Bank 

Liga
22:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:25 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:15 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Nyerő Páros
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:50 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:20 Házon kívül
00:00 Gyilkos lelkek

Amerikai krimisor.
01:10 Csak egy meló

Amerikai-spanyol-
német akciókrimi

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:25 Kőgazdag fiata-

lok – Rich Kids 
Hungary

23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: Fekete ég

Amerikai krimi sor.
01:20 Zsaruvér

Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:45 Öt kontinens
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:07 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 Lengyelország ízei
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül

17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:48 Poldark

Angol tévéfilmsor.
21:50 Első köztársaság 

- A Valenta család
Cseh történelmi 
filmsor.

22:45 Kenó
22:47 Időjárás-jelentés
22:55 Jelizaveta

Történelmi 
kalandfilmsor.

23:50 A Nagyok
00:20 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

01:10 Hölgyek 
paradicsoma
Tévéfilmsorozat

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Esély
06:20 Kék bolygó
06:45 Magyar gazda
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:20 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Isten kezében
10:55 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:30 Antigoné

Tévéjáték
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Család'23
14:50 Novum
15:25 Magyar világ
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Nevetni kell, 

ennyi az egész
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

23:05 Klasszikusok 
délidőben

00:05 Hagyaték

07:30 OTP Bank Liga
09:30 Hajime
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Asztalitenisz 

magazin
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
11:00 OTP Bank Liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
14:30 Kézilabda-

magazin
15:30 Góóól!2
16:30 Fradi Tv
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:15 Kosárlabda-

magazin
18:15 OTP Bank Liga
20:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:40 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:30 Az örökség ára
Török filmsor.

12:25 Fókusz
13:20 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Nyerő Páros
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:40 RTL Híradó -

Késő esti kiadás
23:20 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

00:00 A mentalista
Amerikai krimisor.

01:10 Döglött akták
Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:25 Kőgazdag fiata-

lok – Rich Kids 
Hungary

23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:56 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:00 Egy Perc Híradó
10:05 Időjárás-jelentés
10:06 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 Lengyelország ízei
15:00 Almárium

15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 SzerencsePerc
20:50 Skandináv Lottó
21:00 Anne otthonra talál

Angol tévéfilmsor.
21:50 Agapé
22:40 Kenó
22:43 Időjárás-jelentés
22:50 Káprázatos 

holdvilág
Angol romantikus 
vígjáték

00:25 Magyar nők
00:55 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Család'23
06:20 Élő egyház
06:45 Kárpát-medence
07:05 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:19 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:10 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:05 Itthon vagy!
10:30 Vers mindenkinek
10:32 Jézus és...: Jézus 

és a pék
11:02 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
11:25 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:30 Aranyidő

Tévéfilm
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:50 Promenád
15:25 Hazajáró
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon -

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Budavári 

Palotakoncert
20:45 Álmok álmodói
21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:30 Kísértet Lublón

Magyar játékfilm
00:05 Hagyaték

08:00 Merkantil Bank 
Liga

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Vízilabda magazin
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:30 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Torna-

világbajnokság
14:30 Kosárlabda-magazin
15:30 Fradi Tv
16:00 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

16:50 K&H férfi 
kézilabda liga

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:35 Perzselő 

szenvedélyek
Török filmsor.

11:20 Az örökség ára
Török filmsor.

12:20 Fókusz
13:15 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:35 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:55 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:35 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:50 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Nyerő Páros
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:35 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:10 A mentalista

Amerikai krimisor.
00:20 Az Év Hotele
00:55 Célirány
01:30 Döglött akták

Amerikai krimisor.

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:25 Kőgazdag fiata-

lok – Rich Kids 
Hungary

23:40 Tények gazdasá-
gi különkiadás

23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:57 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Alpok-Duna-

Adria
07:15 P'amende
07:40 Magyar nők
08:10 Önök kérték!
08:40 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:50 Almárium
14:35 Lengyelország ízei
15:00 Almárium
15:20 Egy Perc Híradó
15:24 Időjárás-jelentés

15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
16:55 SzerencsePerc
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 Fábry
22:10 Nagyon véres 

szerelmi történet
Filmdráma

23:50 Kenó
23:53 Időjárás-jelentés
00:00 Öt kontinens
00:30 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Novum
06:25 Summa
06:50 Világ
07:10 Mindennapi
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 Almárium
08:05 Élő népzene
08:30 Élő népzene
09:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:55 Itthon vagy!
10:15 Vers mindenkinek
10:20 Az utódok 

reménysége
10:45 Világ-Vallás
11:00 Találkozás
11:15 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
11:20 A leváltott és a 

kinevezett
Tévéjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Alpok-Duna-

Adria
13:50 P'amende
14:25 Kék bolygó
14:50 Noé barátai
15:20 Szerelmes földrajz
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Szenes Iván írta
20:45 Vár a Kárpát-

medence
21:00 Egy Perc Híradó
21:01 Időjárás-jelentés
21:04 A Nagyok
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Családi kör
23:35 Szerelmes földrajz
00:00 Hagyaték

08:35 UEFA Európa 
Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga magazin

09:30 Fradi Tv
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:15 Asztalitenisz 

magazin
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája
12:00 Kosárlabda - Női 

kosárlabda 
olimpiai selejte-
ző-sorsolás

12:30 UEFA Bajnokok 
Ligája összefoglaló

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Bringasport
13:45 K&H férfi 

kézilabda liga
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó



Szombat Október 7.

Köszöntjük Amália nevű olvasóinkat!

Vasárnap Október 8.

Köszöntjük Koppány, Etelka, Lorena nevű olvasóinkat!

Péntek Október 6.

Köszöntjük Brúnó, Renáta nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   3 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   15 hr.
21-40 szó              30 hr.

Keretes
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Kiemelt
20 szó                   20 hr.
21-40 szó              40 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 12. oldal – 9 hr., 
2–5, 8, 9. oldalak – 7 hr., 10–11. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2023. 
szeptember 27. 7Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

05:00 Fókusz
06:00 Reggeli
09:00 Szerelem van 

a levegőben
Török filmsor.

10:00 Teleshop
10:30 Nevess csak!

Kanadai 
kandikamerás sor.

10:50 Perzselő 
szenvedélyek
Török filmsor.

11:35 Az örökség ára
Török filmsor.

12:30 Fókusz
13:25 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
13:45 Anyák gyöngye

Am. vígjátéksor.
14:15 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.
15:25 A mentalista

Amerikai krimisor.
16:40 Oltári csajok

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Nyerő Páros
21:15 Survivor - Gene-

rációk harca
22:30 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:05 Cobra 11

Német akciófilm-sor.
00:20 Cobra 11

Német akciófilm-sor.
01:35 Zöld darázs

Amerikai akciófilm

05:00 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 A sziget meséje
Török telenovella 
sor.

14:35 A mostoha
Mexikói telenovella 
sor.

15:40 Testvérek
Török dráma sor.

16:45 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:55 Séfek Séfe
22:25 Kőgazdag fiata-

lok – Rich Kids 
Hungary

23:45 Tények Extra
00:20 NCIS: 

Los Angeles
Amerikai krimi sor.

01:20 Zsaruvér
Amerikai krimi sor.

05:00 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Álmok álmodói
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:40 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:35 Alpesi őrjárat

Olasz tévéfilmsor.
09:35 Család-barát
10:06 Egy Perc Híradó
10:07 Időjárás-jelentés
10:08 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
11:00 Család-barát
11:55 Petőfi 200 – Vers 

mindenkinek
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Álmok álmodói
13:00 Lara választása

Horvát telenovella
13:45 Almárium
14:35 Tőkéczki és 

Takaró
15:00 Almárium
15:23 Egy Perc Híradó

15:24 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
15:55 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
17:50 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:41 Álmok álmodói
18:50 Mavi szerelme

Török tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Don Matteo

Bűnügyi tévéfilmsor.
20:45 Utolsó órák

Magyar tévéfilm
21:45 Szirmok, virá-

gok, koszorúk
Magyar játékfilm

23:25 Kenó
23:28 Időjárás-jelentés
23:35 Magyar világ
00:05 Isztambuli 

menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Multiverzum
06:25 Kárpát-medence
06:50 Mindennapi
06:54 hadERŐ
07:20 Időjárás-jelentés
07:23 Almárium
08:15 Élő népzene
08:40 Élő népzene
09:05 Isten veled, Görgei! 

- Áruló vagy hős? 
Görgei Artúr 
megítélése 1849-
től napjainkig

09:55 Itthon vagy!
10:25 Vers mindenkinek
10:30 Katolikus krónika
10:55 Isten kezében
11:25 A szalmabábuk 

lázadása
Magy. ifjúsági film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Rondó
14:00 Kárpát-medence
14:25 Magyarország ma
14:50 Multiverzum
15:25 Kárpát-medence
15:45 Vár a Kárpát-

medence
15:55 Hogy volt?!
16:55 Család-barát
17:45 Időjárás-jelentés
17:55 Erdei utakon - 

Reviczky 
Gáborral

18:30 Önök kérték!
19:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
20:00 Az öreg huszár - 

Schweidel József 
honvédtábornok 
sorsa

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Álmok álmodói
21:40 Ridikül
22:35 Mága Zoltán 

koncert
23:35 Szerelmes földrajz
00:05 Hagyaték

08:00 UEFA Bajnokok 
Ligája

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:15 Vízilabda magazin
10:30 UEFA Bajnokok 

Ligája összefoglaló
11:00 UEFA Konferen-

cia-liga
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Futsal
14:05 Torna-világbaj-

nokság
15:05 Asztalitenisz 

magazin
15:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
16:35 UEFA Európa 

Liga és Euró-
pa Konferencia 
Liga összefoglaló

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:45 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:10 Kaliforniába jöttem
Am. vígjátéksor.

06:30 Kölyökklub
10:00 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
10:35 Bírónő, kérem!

Amerikai krimisor.
11:40 Praxis - Az egész-

ség és az igazság 
nyomában Erős 
Antóniával

12:20 Autogram
12:55 Lime
13:40 Columbo

Amerikai krimisor.
15:50 Tök alsó

Amerikai vígjáték
18:00 RTL Híradó – 

Esti kiadás
19:00 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.
20:00 The Voice
22:15 Gyertek át!
23:30 Angyaltrombiták

Magyar filmsor.
00:45 A mi kis falunk

Magyar vígjátéksor.

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
07:05 Magyar népmesék
07:15 Magyar népmesék
07:25 Magyar népmesék
07:30 Éljen Julien király!

Am. animációs sor.
07:55 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
08:20 101 kiskutya

Am. animációs sor.
08:45 Kacsamesék

Am. animációs sor.
09:10 A gumimacik

Am. animációs sor.
09:35 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

10:05 Nagyító
10:40 Trendmánia
11:20 Innovátor
11:55 Poggyász
12:35 Értékteremtők
13:10 Beauty Secrets 

- Dr. Phillips-
Csernus Kriszti-
nával

13:50 Bazi rossz 
Valentin-nap
Am. romantikus film

15:50 Columbo
Amerikai krimi

18:00 Tények
18:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát

20:00 Sztárban 
Sztár leszek!

23:00 Barry Seal: 
A beszállító
Am. akció film

01:30 Utódomra ütök
Amerikai vígjáték

05:00 Mma
05:58 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Magyar Krónika
07:20 Hazajáró
07:50 Itthon vagy!
08:15 Divat & dizájn
08:45 Noé barátai
09:15 Randi app 

gibbonoknak
10:18 Egy Perc Híradó
10:19 Időjárás-jelentés
10:20 Hahó, a tenger!

Magyar gyerekfilm
11:30 Családi kör
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:15 Ízőrzők: Csernely
13:45 A piros cipellők

Játékfilm

15:50 Egy Perc Híradó
15:54 Időjárás-jelentés
15:55 Nagy kontinentá-

lis vasúti uta-
zások
Angol útifilmsor.

17:00 Főmenü: Párizsi
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:39 Pollenjelentés
18:40 SzerencsePerc
18:45 Szerencse Szombat
19:40 Adriano Olivetti - 

Egy álom ereje
Életrajzi film

21:34 Haszonélvezők
Angol filmvígjáték

23:15 Kenó
23:18 Időjárás-jelentés
23:25 Nicholas Nickleby 

élete és kalandjai
Angol játékfilm

01:35 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar gazda
06:20 Unió27
06:45 Itthon vagy!
07:10 Időjárás-jelentés
07:15 Opera Café
07:40 Promenád
08:15 Rejtélyes XX. 

század - Kun 
Miklós műsora

08:40 Evangélium
09:10 Novum
09:35 Multiverzum
10:05 Hogy volt?!
11:00 Öt kontinens
11:30 Férjet keresek

Magyar romanti-
kus film

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Múlt és Jelen
14:00 M4 sport+
14:00 Torna-világbaj-

nokság
18:50 Tippmix férfi ko-

sárlabda NB I.
21:00 Kékek
21:30 Futsal
22:05 Fábry
23:30 Dokuzóna
00:30 Magyar világ
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés
01:20 Angol nyelvű hírek
01:30 Agapé

06:40 Torna-világbaj-
nokság

07:35 Bringasport
07:55 Szabadidő
08:25 UEFA 

Konferencia-liga
10:25 Forma-1 - 

Időmérő edzés
11:45 Bajnokok Klubja
12:35 OTP Bank Liga
14:45 M4 Sport Stúdió
15:00 Forma-1 – 

Sprintkvalifi-
káció

15:45 M4 Sport Stúdió
16:00 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
16:15 OTP Bank Liga
18:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:30 Forma-1 – 

Sprintkvalifi-
káció

19:15 M4 Sport Stúdió
19:30 Forma-1 – 

Sprintfutam
20:15 M4 Sport Stúdió
20:30 OTP Bank Liga
22:30 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
22:45 Góóól!
23:45 Torna-világbaj-

nokság
00:40 Tippmix férfi 

kosárlabda 
NB I.

05:00 Nevess csak!
Kanadai 
kandikamerás sor.

05:25 Bírónő, kérem!
Amerikai krimisor.

06:20 Kölyökklub
09:15 Kaliforniába jöttem

Am. vígjátéksor.
09:45 A Muzsika 

TV bemutatja!
10:20 Célirány
10:50 Az Év Hotele
11:40 XXI. század – a 

legendák velünk 
élnek

12:15 Házon kívül
12:50 Pókember

Amerikai akciófilm
15:50 Kenguru Jack

Amerikai-ausztrál 
kalandvígjáték

18:00 RTL Híradó – 
Esti kiadás

19:00 The Voice
21:20 Együtt kezdtük

Magyar vígjáték
23:30 Anyák napja

Amerikai vígjáték
02:10 Lángoló préri

Amerikai western

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:35 Timon és Pumbaa

Am. rajzfilm sor.
07:00 101 kiskutya

Am. animációs sor.
07:25 Kacsamesék

Am. animációs sor.
07:50 A gumimacik

Am. animációs sor.
08:15 Balu kapitány 

kalandja
Am. animációs sor.

08:45 Mesterszak(Ma)
09:25 Fald fel!
10:00 Több mint TestŐr
10:40 Életmódi
11:15 SuperCar
11:55 Zöld Gömb
12:30 Sikeres leszek-Az 

álláskeresők 
műsora

13:10 Az ördög jobb 
és bal keze
Olasz western film

15:55 Túl a csúcson
Am. akció film

18:00 Tények
18:55 Ázsia Expressz – 

Felfedezzük 
Amerikát

20:00 Sztárban 
Sztár leszek!

23:00 A galaxis őrzői vol. 2.
Am. fantasztikus 
film

02:00 Halálos iramban
Amerikai, japán, 
német krimi

05:00 MMA portré
05:57 Himnusz
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Családi kör
07:45 Álmok álmodói
07:50 Mindennapi
07:54 Neked szól!
08:00 Mindennapi
08:01 Világ-Vallás
08:15 De őszintén!
08:20 Mindennapi
08:23 Isten kezében
08:50 Lét-Ige - protes-

táns magazin
09:15 Mindennapi
09:17 Találkozás
09:30 Keresztény köny-

nyűzenei 
koncertklipek

09:34 Jó embert 
keresünk!

09:45 Mindennapi
09:49 Katolikus krónika
10:15 Időjárás-jelentés
10:16 Agapé mini
10:19 Csendhez szokott 

szív - Úton Eper-
jes Károllyal

10:40 Mindennapi
10:46 Templomaink

10:50 Görögkatolikus
szentliturgia 
közvetítése Ka-
zincbarcikáról

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:30 Ízőrzők: Kölesd 

- Borjád
13:55 Rózsafabot

Magyar romanti-
kus film

15:15 Álomkertek
15:45 Egy Perc Híradó
15:46 Időjárás-jelentés
15:47 Édes anyanyelvünk
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:10 Hogy volt?!
17:03 SzerencsePerc
17:04 Zenés Önök 

kérték válogatás
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Petőfi nyomában 

- a költő visszatér
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Családi kör
19:45 Magyarország, 

szeretlek!
21:00 Magyar Golgota

Magyar történelmi 
dráma

22:22 Kenó
22:23 Időjárás-jelentés
22:30 A menyasszony 

feketében volt
Bűnügyi film

00:20 Isztambuli 
menyasszony
Török tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:15 Időjárás-jelentés
05:17 Angol nyelvű hírek
05:20 Német nyelvű hírek
05:23 Orosz nyelvű hírek
05:25 Kínai nyelvű hírek
05:30 Édes anyanyelvünk
05:35 Itthon vagy!
05:55 Magyar világ
06:20 Élő egyház

06:45 Esély
07:15 Időjárás-jelentés
07:18 Világ
07:40 Noé barátai
08:15 Családi kör
08:45 Ízőrzők: Csernely
09:20 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:50 Főmenü: Párizsi
10:50 Magyar világ
11:20 Hazajáró
11:55 Amerikában jár-

tunk. Mestersé-
ge címere...

12:25 Írókorzó
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:25 Magyarország ma
13:45 Álmok álmodói
14:00 M4 sport+
14:00 Torna-világbaj-

nokság
18:35 Jégkorong Erste 

Liga
21:05 Torna-világbaj-

nokság
22:05 Nomád vízió
22:30 Nomád vízió
23:10 Kontúr
23:55 Vár a Kárpát-

medence
00:00 Hogy volt?!
00:50 Álmok álmodói
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:15 Időjárás-jelentés

08:30 OTP Bank Liga
10:25 UEFA Bajnokok 

Ligája magazin
10:55 Forma-1 – 

Sprintfutam
11:50 Góóól!
12:50 OTP Bank Liga
15:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:45 OTP Bank Liga
17:45 Értékelő műsor: 

Labdarúgás
18:00 Forma-1 – 

Pilótaparádé
18:30 M4 Sport Stúdió
19:00 Forma-1 – Futam
21:00 M4 Sport Stúdió
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Az augusztus 27-i kinti és benti hő-
mérsékletet mutatja a hőmérő

A költő visszatér, bennünk él
Petőfi-emlékest a beregszászi konzulátuson

Gyebnár István elmondta, hogy 
Petőfi Sándor 1847 nyarán hos�-
szabb látogatást tett a mai Kár-
pátalja területén, s három verset 
is írt vidékünkön, amelyekre a 
kárpátaljai magyarok mindmáig 
büszkék, azokat szívesen szaval-
ják. A diplomata kiemelte: min-
den nemzetnek van nagy költő-
je, és nekünk, magyaroknak Pe-
tőfi azt jelenti, amit az ukránok-
nak Tarasz Sevcsenko. Petőfi 
irodalmunk, történelmünk meg-
határozó személyisége, amit mi 
sem bizonyít jobban, mint az, 
hogy Magyarországon és a ma-
gyarok lakta határon túli terüle-
teken, így Kárpátalján is intéz-
ményeket, közterületeket nevez-
tek el róla, szobrok, emléktáblák 
őrzik emlékét. 

Gyebnár István kitért az uk-

rán–magyar kapcsolatokra is. Mint 
mondta, Kárpátalja jó példa lehet 
egész Ukrajna számára, hiszen itt 
a különböző nemzetiségű emberek 
generációk óta élnek békében, egy-
mást segítve. Magyarország a béke 
pártján áll – hangsúlyozta. – Szeret-
nénk, hogy Kárpátalja a béke szige-
te maradjon, de szeretnénk, hogy az 
egész országban lezárulna az ádáz 
háború. Hisszük, hogy a béke min-
denki közös érdeke. Magyarország 
mindig is jószomszédi kapcsolatok-
ra törekedett és törekszik Ukrajná-
val. Elismerjük Ukrajna szuvereni-
tását. Mind a koronavírus járvány 
idején, mind a háború kitörését kö-
vetően elsőként nyújtottunk segítsé-
get az ukrán népnek. Mindannyian 
bízunk abban, hogy mindaz, amit 
teszünk, hasznos, azzal hozzájárul-
hatunk a kárpátaljai magyarság, il-
letve az országaink közötti kapcso-
latok fejlődéséhez. Az irodalom, a 

zene, a képzőművészet pedig kü-
lönösen alkalmas arra, hogy egy 
multikulturális környezetben ös�-
szekösse az együtt élő nemzeteket 
– zárta gondolatait Gyebnár István.

A műsor bevezetéseként Jakab 
Eleonóra felidézte Petőfi Sándor 
kárpátaljai útját, részleteket olva-

sott fel a költő Kerényi Frigyes-
hez írt Úti leveleiből. Emlékezte-
tett, hogy a költő 1847 nyarán kö-
zel száz kilométert utazott Ungvár-
tól Munkácson és Beregszászon át 
Badalóig, ahol átkelt a Tiszán. Itt 
kapott ihletet A Tisza című versé-
hez, itt, Badalónál tárult elé az a 
kép, amelyet olyan utánozhatatla-

nul fogalmaz meg a költeményben. 
Mi, kárpátaljai magyarok hálásak 
lehetünk Petőfinek azért, hogy ver-
seiben megőrizte vidékünk társa-
dalmi és természeti értékeit. Ezen 
emlékek nélkül a mi megemléke-
zésünk is más lenne – emelte ki a 
BKÉSZ elnöke.

Ezután a Beregszászi Szent 
Kereszt Kórus ünnepi műso-
rát láthatta a közönség. A ze-
nés irodalmi összeállításban Pe-
tőfi szinte már népdalként éne-
kelt megzenésített versei hang-
zottak el, felcsendültek ismert 
részletek Kacsoh Pongrác János 
vitéz című daljátékából. Szó-

lót énekelt Hapák Alexandra, 
Klárikova Zsófia, Kisgyőri At-
tila és Csenge. A műsor zárása-
ként a kórus részletet adott elő 
A költő visszatér című rockope-
rából. A műsorszámokat válo-
gatta, betanította Krajnikné He-
gyi Irén, a Magyar Kultúra Lo-
vagja. Gyebnár István egy-egy 
csokor virággal és ajándékkal 
köszönte meg a kórustagoknak 
a remek előadást. 

Ezután az érdeklődők meg-
tekinthették a Magyarország 
Külgazdasági és Külügymi-
nisztériuma által összeállított 
Petőfi Sándor, a forradalmár, 
a nemzeti hős, a magyar költé-
szet legismertebb alakja életét 
bemutató vándorkiállítás anya-
gait. Az élénk színekkel, figye-
lemfelkeltő grafikákkal meg-
alkotott molinók két hétig te-
kinthetők meg a külképviselet 
Munkácsy Mihály termében, 
majd a tervek szerint Kárpátal-
ja több településén is bemutat-
ják, hogy többen megismerhes-
sék a költő életének, munkássá-
gának részleteit. 

Szemere Judit

A Magyar Múzsával a 
nagyvilágban, Ózdon!

Szeptember 21-én A Magyar 
Múzsával a nagyvilágban! című 
programsorozat keretében a kis 
csapatunkkal a kies tájon fekvő 
Ózdon, a Városi Könyvtárban 
léptünk fel. Itt meg kell jegyez-
nem, a Magyar Múzsát a hatá-
rokon kívül éppen Kárpátalján 
mutattuk be először, a Bereg-
szászi Járási Könyvtárban. Az 
Ózdi Városi Könyvtár vezetője, 
Csörgőné Csépányi Krisztina fo-
gadott minket, de találkoztunk 
Fazekasné Szabján Erikával is, 
aki az 1994-ben alapított Ózdi 
Szép Szó Irodalmi Kör vezetője.

A rendezvény háziasszonya 
Dankáné Magyar Mária volt, 
aki alaposan felkészült belőlünk 
és a Magyar Múzsából. Elsőként 
Katzler Hilda költő kapott szót, 
aki röviden elmesélte a Magyar 
Múzsa történetét, és válaszolt 
Magyar Mária kiegészítő kérdé-
seire. Ezt követően Magyary Hu-
nor következett, aki a Sarman ka-
landjai című kötetét mutatta be. 
Itt meg kell említeni, hogy ez 
már a második kiadás. A közön-
ség részleteket ismerhetett meg a 
könyvből a szerző tolmácsolásá-
ban. Magyary Hunor nemcsak a 

folyóirat szerzője, hanem egyben 
tagja a Magyar Múzsa Baráti Tár-
saságnak is, továbbá ő a kis csapa-
tunk logisztikai felelőse.

A végére maradtam én. A nyá-
ron jelent meg két kötetem, az Egy 
nap Velencében egy prózai válo-

gatás, az Elgyönyört élet pedig az 
első verses könyvem, ezeket mu-
tattam be. Magyar Mária sok do-
logról kérdezett, többek között a 
kárpátaljai létről, a kisebbségi sors-
ról, a magyar sorsközösségről stb. 
Röviden felvázoltam a kárpátal-
jai magyarság jelenlegi helyzetét. 

Külön öröm számomra, hogy 
a beszélgetés során szóba került 
dr. Mitracsek Ödön, ismertebb 
nevén Mitracsek úr is. Mária 
részleteket olvasott fel a Feltá-
madás Beregszászon című köny-
vemből és Csontos Márta mosta-
ni könyvemről írt recenziójából, 
ami a napokban jelent meg a Ma-
gyar Nemzetben. 

Mielőtt a nézői kérdések kö-
vetkeztek volna, Katzler Hilda 
felolvasta a Jogálom című pró-
zámat, a Sorompó és a Cipő című 

verseimet. A közönséget a Ma-
gyar Múzsa korábbi számaival 
ajándékoztuk meg. A Szép Szó 
Irodalmi Kör 2024-ben lesz har-
minc éves, a születésnapi ren-
dezvényre a Magyar Múzsa szer-
kesztőségét is meghívták. 

Lengyel János 

2023. szeptember 22-én online 
formában megtartotta soron 
következő ülését a Kárpát-
aljai Tehetségsegítő Tanács, 
melynek céljai között szerepel 
a kárpátaljai általános és kö-
zépiskolákban tanuló magyar 
tehetségek felkutatása, támo-
gatása, segítése tehetségének 
kibontakoztatása érdekében. 

A tanács 54 tagja, köztük is-
kolaigazgatók, főiskolai taná-
rok, koordinátorok, tantárgyfe-
lelősök, elkötelezetten folytat-
ja munkáját a tehetséggondozás 
terén, teljes kárpátaljai lefedett-

séggel, hogy minél jobb és érté-
kesebb lehetőségeket kínáljon a 
jövő tehetségei számára. 

Az ülés kezdetén bemutat-
koztak az újonnan megválasztott 
tanácstagok. Megvitatásra kerül-
tek az Alapítvány szervezésében 
megvalósuló programok. 

Az ülés fő napirendi pont-
ja a 15 Tehetségpontban – 
Aknaszlatina, Bátyú, Bereg-
szász (3), Karácsfalva, Kisgejőc, 
Mezőkaszony, Mezővári, Mun-
kács, Nagybereg, Nagydobrony, 
Tiszapéterfalva, Ungvárm Visk 
– zajló munka megszervezése. 

Kidolgozásra került az online 
jelentkezési űrlap, amely az aláb-
bi linken érhető el: https://forms.
gle/c68bizNbwKeyUSEX7 

A 15 Tehetségpontba jelent-
kezni kizárólag online lehet, 
2023. október 11-ig.

Véglegesítésre került a kor- 
és tantárgyi bontás:

Ülésezett a Tehetségsegítő 
Tanács

3. osztály: matematika, 
anyanyelv, népi kultúra, ter-
mészetrajz, 4. osztály: mate-
matika, anyanyelv, népi kul-
túra, természetrajz, 5-6. osz-
tály: történelem-irodalom-
anyanyelv-művészettörténet, 
matematika-informatika-angol 
nyelv-ukrán nyelv, biológia-
földrajz-fizika-kémia, 7-8-9. 
osztály: történelem-irodalom-
anyanyelv-művészettörténet, 
matematika-informatika-angol 
nyelv-ukrán nyelv, biológia-
földrajz-fizika-kémia.

Az ülésen kijelölték a fog-

lalkozások dátumát is, me-
lyek az ősz folyamán az aláb-
biak: 2023. október 21., 2023. 
november 11., 2023. novem-
ber 25. Kidolgozásra kerültek 
a dokumentációhoz szükséges 
űrlapok, jelenléti ívek, naplók, 
illetve jóváhagyták a tananya-
got is. Kijelölték az Ady End-
re ösztöndíjprogram meghir-
detéséhez szükséges pontozá-
si rendszer átdolgozásának idő-
pontját, amelyre 2023. október 
20-án kerül sor.

A 15 Tehetségpont idei mun-
káját, a résztvevő gyerekek ét-
keztetését és utaztatását, a tel-
jes program megvalósulását a 
Magyar Kormány, Miniszterel-
nökség Nemzetpolitikai Állam-
titkárság, Bethlen Gábor Alap 
támogatja.

Váradi Natália, 
„GENIUS” Jótékonysági 

Alapítvány

Az egyik legősibb és legjelleg-
zetesebb gyümölcsünk, a sző-
lő szüretelése mindig is egy-
fajta ünnepnek számított kö-
zösségeinkben, amelyet min-
den évben illett megfelelő mó-
don megünnepelni. Az utób-
bi években, a járványokkal és 
háborúval terhelt világunk-
ban ugyan kissé visszafogot-
tan kellett az ilyen és hasonló 
ünnepnapokhoz hozzáállni, de 
azért most sem feledkezhetünk 
meg erről az ősi hagyomány-
ról. Haláboron az idén sem 
maradhatott el a vidám han-
gulatú szüreti délután.

A Tisza-parti településen 
a Fedák Sári nevét viselő he-
lyi közösségi házban vasár-
nap délután több mint százan 

Hagyományőrző szüreti délután Haláboron

Megérett, megérett…
gyűltek össze az eseményre, 
amelyen elsőként az ötletgaz-
da, Kádár Szilvia, a KMKSZ 
Halábori Alapszervezetének el-
nöke, klubvezető köszöntötte a 
vendégeket.

A program a Kocsis Katalin ál-
tal felkészített helyi óvodások ze-
nés, táncos műsorával vette kez-
detét, a csöppségek természetesen 
az alkalomhoz illő díszes ruhákban 
adták elő műsorukat.

Ezt követően a Kovács Ist-
ván koreográfus által felkészí-
tett nagyobb gyerekek versek-
ben, néptáncokban, énekekben, 
gyermekjátékokban adták elő a 
szüreti mulatsághoz kapcsoló-
dó hagyományőrző üzenetüket. 
A borzsovai Ibolya tánccsoport 
dél-dunántúli ugróssal és egy 

dél-alföldi tánccal színesítette 
az ünnepi műsort.

A közel egyórás program zá-
rásaként a kisebb és nagyobb 
halábori csoport közös produk-
ciója következett, csősztánccal 
vegyítve adták elő az alkalom-
hoz illő koreográfiákat.

A program elején minden 
résztvevő sorsjegyet kapott a 
szervezőktől, amelyeket tombo-
la keretében sorsoltak ki az ese-
mény végén. A fődíjat jelentő 
bőségkosarat a korábban ének-
kel és tánccal is előrukkoló Lő-
csei Milán nyerte meg, de ki-
sebb kosarat nyert még Bak Bi-
anka és Kádár Zsófia is, és aján-
dékban részesültek a szüreti de-
korációkat készítő helyi kultúr-
csoport tagjai is.

A KMKSZ Beregszászi Járá-
si Szervezetének támogatásával 
zajló jó hangulatú szüreti mulat-
ság szeretetvendégséggel ért vé-
get. (Fotó a címlapon)

(jakab)
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A must erjedését élesztők 
okozzák, melynek folyamán 
a must cukortartalma legna-
gyobbrészt alkohollá és szén-
dioxiddá alakul. Az erjedés 
végterméke a bor. A must át-
alakulása borrá biokémiai fo-
lyamat, amit az élő élesztősejt 
enzimrendszere közvetítésével 
végez el. Ez a folya-
mat nagyon egysze-
rűnek tűnik, a sző-
lő bogyókból ki-
nyerjük a levet így 
keletkezik a must, 
majd ezt erjesztjük, 
és elkészül a bor. A 
folyamat amennyi-
re egyszerű, annyi-
ra bonyolult is, gyakran apró 
dolgokon csúszik el valami és a 
végeredmény messze elmarad 
az elvárttól. De nézzük sorban, 
mire figyeljünk oda és mik a fő 
erjedési hibák.

Az erjedést okozó borélesz-
tő a szőlőbogyóról kerül a must-
ba. Az élesztősejtek mellett más 
mikroorganizmusok is kerülnek 
a bogyóra és onnan a mustba. A 
friss mustban a szőlőről bekerü-
lő élesztők optimális körülmé-
nyek között hamar felszaporod-
nak és elindítják az erjedési fo-
lyamatot, ezt nevezzük spontán 
erjedésnek. Abban az esetben, 
ha a körülmények nem megfe-
lelőek a szaporodáshoz vagy ke-
vés élesztő kerül a mustba, szük-
ség lehet a must oltására szelek-
tált fajélesztőkkel, amelyek fel-
szaporodva elvégzik az erjesz-
tés folyamatát. 

A must erjedési intenzitását 

A must erjedésének folyamata
és minőségét nagyban befolyásol-
ja a hőmérséklet. A must erjedése 
során energia szabadul fel, a must 
melegszik. Minél több must er-
jed egy edényben, azaz minél na-
gyobb az erjesztő edény, annál több 
energia szabadul fel és annál job-
ban melegszik a must. Nem vélet-
lenül erjesztik a mustot, hűvös he-

lyiségben, többnyire pin-
cékben, kicsi edények-
ben, vagy a modern bo-
rászatokban légkondi-
cionált helyiségben. A 
must erjedésének opti-
mális hőmérséklete 15-
180C legyen, semmi eset-
re se menjen a hőmér-
séklet 250C felé. Irányí-

tott hideg erjesztésnél leginkább a 
12-150C közötti hőmérséklet aján-
lott, hidegtűrő fajélesztő haszná-
lata mellett. Alacsonyabb hőmér-
sékleten való erjesztésnél ugyan-
annyi cukorból több alkohol ke-
letkezik. Amennyiben a must hő-
mérséklete 350C fölé emelkedik, 
a meleg alkohol megmérgezi az 
élesztőt és az erjedés megakad. A 
magas hőmérséklet viszont ked-
vez a tejsav- és ecetbaktériumok-
nak és a must könnyen ecetesedik. 
Amennyiben az erjedés a hőmér-
séklet miatt megakad, azonnal fejt-
sük le a mustot és oltsuk újra szárí-
tott fajélesztővel. Ezen hiba elke-
rülésében segíthet a must tisztítá-
sa (nyálkázás), illetve a hőmérsék-
let szabályozása.

A kénessav erjedésgátló ha-
tása. A borászatok egyik legel-
terjedtebb és széles körben hasz-
nált segédanyaga a kén. Kisterme-
lők is használják, azonban nagyon 

fontos az adagolás betartása! Mi-
vel a kén túladagolása gátolja az 
élesztők szaporodását. A normá-
lis Saccharomyces cerevisiae (bor-
élesztő) törzsek legfeljebb 4 mg/l 
kénessavszintet viselnek el, ha 8 
mg/l az aktív kénessavszint, az 
élesztők szaporodása teljes mér-
tékben leáll. Szüretkor a musthoz, 
vagy már bogyózás előtt a szőlő-
höz is adagolhatunk ként a szőlő 
állapotától függően. Használha-
tunk folyékony törzs oldatot, il-
letve még a must és a szőlő keze-
lésénél a könnyebben beszerezhe-
tő porként is. A fiatal borok fejté-
se után inkább már csak a folyé-
kony törzsoldat használata aján-
lott. Egészséges, rothadt szeme-
ket nem tartalmazó szőlő feldol-
gozása esetén alacsony mennyi-
ségű kén adagolása is elég, 5-10 
gramm/hektoliter (100 liter must). 

Fehér és kék szőlők feldol-
gozása és a kénezés mértéke is 
eltérő. Amennyiben fehér szőlőt 
dolgozunk fel és sok benne a hi-
bás, rothadt szem, ne áztassuk a 
héján, hanem közvetlenül a bo-
gyózás után préseljünk, adagol-
junk nagyobb mennyiségű ként a 
musthoz, 30-40 g/hl. Az erősebb 
kénezésnek köszönhetően a mus-
tunk körülbelül 24 óra alatt leülep-
szik, megtisztul. Fejtsük le az üle-
dékről (seprűről), majd ezt köve-
tően szárított élesztő használatával 
indítsuk el az erjesztés folyamatát. 
Figyeljünk arra is, hogy ha a sző-
lőt gyorsan dolgoztuk fel és a mus-
tot is tisztítottuk, akkor az élesztők 
szaporodásához és működésükhöz 
szükséges tápanyagokból keve-
sebb kerül a mustba, mint normál 
feldolgozás esetén, ilyenkor min-
dig adagoljuk az élesztő oltással 
együtt tápsót is a musthoz! Általá-
ban 30 gr/hl elegendő szokott len-

ni, de vegyük figyelembe a tápsón 
levő ajánlásokat, mert a tápsók is 
eltérőek lehetnek. Kék szőlő eseté-
ben, ha vörös bort szeretnénk ké-

szíteni, nem jöhet szóba a gyors 
feldolgozás, mivel áztatni kell a 
szőlőt a héján a színanyagok kiol-
dódása érdekében. Próbáljuk meg a 
nagyon hibás, beteg fürtöket kivá-
logatni és nem feldolgozni. A lebo-
gyózott szőlőhöz adagoljunk 10-20 
gr/hl-ként. Nagyon hibás szőlő ese-
tén préselhetünk hamar és készít-
hetünk rozé bort, de rossz minősé-
gű szőlőből ne várjunk nagy minő-
ségű bort.

A növényvédőszerek késői 
használata a szőlőben szintén 
okozhat problémát az erjedés so-
rán. Egy túl késői kezelés után, 

nem betartva a növényvédő sze-
rek várakozási idejét, könnyen 
előfordul, hogy az erjedés nem 
indul meg vagy elakad. Igyekez-

zünk ezt elkerülni, de ha kény-
telenek vagyunk ilyen szőlőt 
feldolgozni, például egy vá-
sárolt szőlő esetén, segíthet a 
must tisztítása, ülepítése. 

Az erjedési folyamat bein-
dulását és a folyamat intenzi-
tását könnyebben nyomon tud-
juk követni, ha a hordóra, tar-
tályra kotyogót szerelünk. A 
kotyogó lehet gyári, vagy ké-
szíthetjük magunk is. A lénye-
ge az, hogy a tartályban az er-
jedés során keletkező szén-di-
oxidot egy vizes edénybe (kis 
üvegbe) vezetjük, úgy hogy a 
keletkező gáz máshol ne tud-
jon távozni. A gáz távozása 
jól látható, illetve hallható is. 
A túl gyors erjedést, illetve az 
erjedés leállását is el kell ke-
rülni. Érdemes továbbá az er-
jedő mustból gyakran min-
tát venni és az illatát figyel-
ni. Ezáltal a gyakran előfordu-
ló kénhidrogénszag (záptojás-
szag) hamar észlelhető, és jó 
esetben további tápsó adago-

lásával megszüntethető.
A bor erjedése a szőlészek 

munkájának egyik legizgalma-
sabb része. Az erjedés egy igen 
bonyolult biokémiai folyamat, 
ami mégis nagyon egyszerűnek 
tűnik. A legfontosabb higiéniai 
szabályok betartása mellett, ha 
egészséges szőlőt dolgozunk fel, 
biztosak lehetünk abban, hogy jó 
eredményt érünk el.

Varga István, 
a „Pro Agricultura 

Carpatika” Kárpátaljai 
Megyei Jótékonysági 

Alapítvány falugazdásza

Hosszú évtizedeken át kü-
lönös e lőíté let  tapadt a 
krizantémhez: a fehér, nagy-
virágú krizantém temetői vi-
rág volt!

Pedig a krizantémnak na-
gyon sok alacsony, igen élénk 
színű virágokat nyitó változata 
van, amelyek cserepes szobanö-
vénynek is módfelett alkalma-
sak. A ház bejárata mellé állí-
tott, virágzó, félgömb alakú kri-
zantém pompás vendégfogadó!

Milyen gondozást igényel a 
krizantém?

Rendszeresen kell öntözni, he-
tente tápoldattal kényeztetni. Az 
elnyílt virágokat ajánlatos letisz-
togatni. Elvirágzás után a bokrot 
visszavágjuk és 4-6 fokon telel-

tetjük át.
Hogyan érhetem el, hogy 

a krizantémtöveim nagy vi-
rágot nyissanak?

A krizantémtövek bő-
séges tápanyag- és vízellá-
tást, gondos növényvédel-
met igényelnek. A nagy vi-
rág nevelésének fortélya az, 
hogy a növény fő hajtásának 
a csúcsán megjelenő virág-
bimbók közül csak a legfej-

lettebbet kell meghagyni, a többit 
le kell csípni. Ily módon a megha-
gyott ,,vezérbimbó,, sok tápanyag-
hoz jut és – nem lévén konkuren-
ciája – hatalmas nagyra fejlődik.

A pompás, fehér krizantém-
virágok a temetőkertek legszebb, 
késő őszi díszei.

A szabad gyökerű örökzöld 
(tű- és lomblevelű) fák és bok-
rok optimális ültetési ideje 
szeptemberben van.

A jól előkészített, meg-
javított talajú gödörbe né-
hány centivel magasabban 
kell  a csemetéket ültetni, 
mint ahogy a faiskolában 
álltak, mert a föld tömörö-

Mikor ültethetem az örökzöld 
fákat és bokrokat?

désével kerülnek majd a talaj 
szintjébe.

Az ültetést kövesse alapos be-
öntözés, majd többször megismé-
telt öntözés.

Az átültetett örökzöld fák és 
bokrok gyakran szenvednek kárt az 
erős, őszi napsütéstől, ezért ajánla-
tos őket dél felől nádfonat árnyé-
kolóval védeni.

A balkáni babérmeggy (Prunus 
laurocerasus)  örökzöld, kevés 
ápolást igénylő növény, szin-
te minden típusú talajon megél, 
sűrű, tömött sövényt alkot. Ki-
sebb levelű, alacsonyabb termetű 
változatok hazája a Balkán-fél-
sziget, a magasabb és nagyobb le-
velű változatoké pedig Kis-Ázsia 
és a Kaukázus.

Ideális sövénynövény
Nem csoda, hogy sok 

hobbikertész választja sö-
vénynek. Kedveli a napos, 
de a félárnyékos helyet is, 
robusztus, és hamar képez 
jól elrejtő falat.

A fajták eltérhetnek ma-
gasságban, a levelek színé-
ben, a növekedésben, de a 
fagytűrésben is. A babér-
meggy télálló, egyes faj-
ták még a -20 °C-os hideget 
is elviselik. Örökzöldként 
azonban szenvednek a kemény tél-
től, akár a -5 °C körüli hőmérsék-
let is okozhat fagykárosodást a sze-
les, napos időjárás, a túl sok mű-
trágya vagy a nyári öntözési hibák 
miatt. Azonban ez az állapot sem 
tartós: a sárga levelek gyorsan le-
cserélődnek, kihajtanak az újak, a 
sérült részeket visszavághatjuk, ha-
mar új ágak fejlődnek.

Minden fajta jól tűri a vissza-
vágást és egész évben sűrű sövényt 
képez. Kb. 2-3 tövet ültessünk 
méterenként. A sövény magassá-
ga-szélessége alakítható, az elöre-
gedett bokor könnyen ifjítható, a 
növények gyorsan nőnek, ezért tü-
relmetlenebbek számára is ideális. 
Azonban nem árt tudni, hogy a ba-

Balkáni babérmeggy: ezeket a fajtákat 
érdemes ültetni, ha sűrű sövényre vágyunk

bérmeggy minden része mérgező, 
az ember és az állatok számára is!

A babérmeggyet rögtön a vi-
rágzás után, júniusban vágjuk vis�-
sza, lehetőleg kézi sövénynyíróval, 
vagy metszőollóval. A sövénynyíró 
gépek túl gyorsan vágják a nagy le-
veleket, és barna, száraz szélű ma-
radványokat kapunk. Napsütésben 
ne nyírjuk, mert a mélyebben fek-
vő leveleket megperzselheti a nap.

A legkedveltebb fajták
Rotundifolia. Gyorsan növő faj-

ta, világoszöld, akár 17 cm hosszú le-
velekkel, amelyek a kíváncsi szemek 
elől jól takaró sövényt képeznek. A 
növény akár 3 méter magasra is nő-
het. Egyetlen hátránya, hogy a nagy 
levelek télen is sokat párologtatnak, 
így a fagyos napokon száraz károso-
dást szenvedhetnek.

Caucasica. Ez a fajta nagyon 
közel áll a vad fajtához, ezért ro-
busztus és télálló. Levelei fénye-
sek, sötétzöldek és meglehető-
sen keskenyek. Gyorsan, sűrűn 
nő, akár 3 méter magasra is, ideá-
lis sövénynövény. A levéltikkasz-
tó gombától kevesebbet szenved, 
mint a többi fajta.

Novita. Ez a fajta robusztus, 
széles bokrot növesztő, egyene-
sen felálló hajtásaival, sötétzöld 
leveleivel. Mivel évente akár 50 
cm-t is nőhet, ideális a türelmet-
lenek számára, akik hamar akar-
nak sűrű sövényhez jutni. Még 
az árnyékban is növekszik, de a 
pangó vizet nem tolerálja.

Herbergii. Kitűnő válasz-
tás alacsony vagy keskeny sö-

vény számára – ez ugyan-
is egy kisebb termetű fajta, 
így kevesebbet kell nyír-
nunk. Átlagosan fagytű-
rő, nagyon lassan nő és 
viszonylag keskeny leve-
lei vannak. Kedveli a nap-
sütést, de árnyékosabb he-
lyen is megél. Talaj tekin-
tetében nagyon alkalmaz-
kodó, kedveli a humuszos, 
kissé nedves helyeket, de 
a köves, homokos talajt is 

tűri. Az Otto Luyken fajta hason-
ló tulajdonságokkal rendelkezik, 
de szélesebb bokrot nevel, télál-
lóbb és akár 150 cm-re is megnő.

Etna. Az  Etna fajta vágás 
nélkül max. 2 méter magasra 
nőhet, sötétzöld, erősen fényes 
levelei enyhén fogazott szélű-
ek, tavasszal bronzos árnyala-
túak. Átlag feletti fagytűréssel 
rendelkezik, széles levelekkel, 
emiatt gyorsan képez tömött 
sövényt. Mérsékelten erőtel-
jes növekedésű, jól elágazódó, 
kisebb sövénynek is alkalmas, 
betegségek nem okoznak nagy 
gondot esetében.
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Eladó háza, lakása?
Ha nálunk hirdet, aprója megjelenik: 
a Kárpátinfo hetilapban
a KarpatInfo.net oldalunkon
a Facebook oldalunkon

+380 (66) 285 0 283

XI. Buzánszky Jenő 
Labdarúgó Kupa

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány 11. alkalom-
mal hirdeti meg a Buzánszky Jenő Labdarúgó Kupát.

A rendezvény célja a labdarúgás népszerűsítése, ha-
gyományteremtés, Kárpátalja ifjú labdarúgó tehetségei-
nek felkutatása, támogatása.

A labdarúgó kupa időpontja: 2023. október 21.
A labdarúgó kupa helyszíne: Beregszász
A labdarúgó kupa jelentkezési határideje: 2023. szep-

tember 29., 12.00 óra
Jelentkezni kizárólag elektronikus úton lehetséges az 

alábbi linkre kattintva, ahol a csapat edzője, vagy az adott 
iskola képviselője regisztrálja be a csapatokat:

https://forms.gle/LvawVdrYpv6pkgrv6
Kategóriák:
1. Általános iskolás fiúk (15 éves korig)
2. Középiskolás fiúk (15-17 évesek)
3. Lánycsapat (17 éves korig)
A labdarúgó kupa megvalósulását a  Magyar Kor-

mány, Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkár-
ság, Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatja.

A program szakmai referense: Vizauer Árpád
Elérhetősége: vizaver.arpad@kmf.org.ua
Részletes információt a „GENIUS” Jótékonysági Ala-

pítvány munkatársaitól e-mailben: genius.ktst@kmf.org.
ua, vagy a +380-31-41-4-29-76 (149-es mellék) telefon-
számon kaphatnak munkanapokon 8:00-16:00 óra között.

„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány

X12.xls
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B e r e g s z á s z b a n  a 
Muzsalyi út 54. szám 
alatt eladó egy három-
szobás lakás az 5. emele-
ten. Irányár 25 ezer f.e. 
Mob.: +38066-2910418, 
+38068-2126127. 

Beregszász központjában, a 
Kazinczy u. 17. szám alat-
ti ház eladó jó állapotban. 
Mob.: 066-3967011. 
Mezőváriban családi ház el-
adó a fő úton, azonnal költöz-
hető. Ára: 12000 f.e.. Mob.: 
+3670-6660414. 
Munkácson (Várpalánka) 
eladó egy családi ház (pin-
ce, udvar, gyümölcsöskert). 
Mob.: 099-3515519, 095 
3260426. 

Eladó egy VAZ 2109 Zsi-
guli 1992 évjáratú 1,5 mo-
tor 80000 km benzin. Ára: 
650 f.e. Mob.: 095-3260426. 

Új karikás gázspór eladó 
Beregszászban. Ára 4000 hr. 
Mob.: 066-3967011. 
Eladó egy elektromos Kárpá-
ti sütő. Mob.: 095-3260426. 
Kárpátalján eladó egy 
Whirlpool mosógép. Mob.: 
066-5605813. 
Beregszászban eladó egy 
használt villanysütő. Mob.: 
099-6397796. 
Beregszászban eladó 3 szek-
ciós fagyasztóláda. Ára: 
4000 hr. Ugyanitt 3 darab 10 
literes üveges korsó csava-
ros szájjal, 1db/400 hr. Mob.: 
+38066-3967011. 

Jó állapotban lévő kis kép-
ernyőjű televízió, lámpás, 
eladó. Ára: 1000 hr. Mob.: 
066-3967011. 

Tetőfedést, csatornázást 
vállalok anyaggal vagy 
anélkül, valamint me-
tálcserép, kerítéslemez, 
stablon lemezek méret-
re vágva (drágább és ol-
csóbb anyagból). Mob.: 
066-0820366. 

Tetőszerkezetek készíté-
sét, felújítását, ereszcsator-
na készítését és házak külső 
szigetelését vállaljuk. Mob.: 
+38066-8404874. 
Idős emberek gondozá-
sát vállalom. Mob.: 095-
4075364. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Péterfalván, Bökényben. 
Fizetés teljesítmény szerint. 
Minden eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Asztélyban. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo hetilap kéz-
besítésére Gáton. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
L a p t e r j e s z t ő t  k e r e -
sünk részmunkaidőben 
a Kárpátinfo és a Nap-
lopó hetilapok kézbesí-
tésére Borzsován. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+38066-2850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Tiszaújlakon. Fizetés 
teljesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

A Kárpátinfo hetilap 
reklámszervezőt keres 
a hetilap hirdetéseinek 
értékesítésére. Mob.: 
+38066-2850283. E-ma-
il.: karpatinfo.hetilap@
gmail.com. 

Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesíté-
sére Nagyszőlősön. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 

karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 
Lapterjesztőt keresünk 
r é s z m u n k a i d ő b e n  a 
Kárpátinfo és a Naplo-
pó hetilapok kézbesítésé-
re Nevetlenben. Fizetés tel-
jesítmény szerint. Min-
den eladott lap után: 3 
hrivnya. Jelentkezni lehet 
a szerkesztőségben: Bereg-
szász, Kossuth tér 2. Mob.: 
+380662850283. E-mail: 
karpatinfo.hetilap@gmail.
com. 

Beregszászban antracit szén 
eladó, 250 kg (1kg/5hr.). 
Mob.: 066-3967011, 
Eladó egy gázkonvektor 
F8.50F, 6,3 KW olcsón. 
Mob.: 066-5605813. 
Beregszászban eladó kézi 
fűrész, csákányok, kalapá-
csok, autóhoz való szerelő 
kulcsok. Mob.: +38099-
6608338, +38066-3967011. 
Eladó egy új ortopéd matrac, 
mérete: 90/190/20. Mob.: 
095-3260426. 
Eladó egy Glóbusz sarok-
ülő és egy kihízható sarok 
kanapé egy fotellel. Ár meg-
egyezés szerint. Mob.: 098-
7050320. 

Izabella szőlő nagy tételben 
eladó Tasnádon. Ár meg-
egyezés szerint. Mob.: 099-
0277266, 097-0641112, 068-
9020796. 
Boros hordók eladók, ugyan-
itt boroshordóba való 10 lite-
res tölcsér (liu) Beregszász-
ban. Mob.: 066-3967011. 
Vadonatúj vetőgép eladó. 
Mob.: +38095-3260426.

Втрачене посвідчення батьків багатодітної сім'ї 
на ім'я Лакатош Золтан Золтанович, посвідчення 
дитини з багатодітної сім'ї видане Лакатош Назіра 
Золтанівна, БД № 661864 вважати недійсним.

Втрачене посвідчення дитини з багатодітної сім'ї  
БС № 412395 на ім'я  Лакатош Нандор Золтанович, 
вважати недійсним.

Втрачене посвідчення дитини з багатодітної сім'ї  
БД № 661863 на ім'я  Лакатош Ерік Золтанович, 
вважати недійсним.
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Közlekedési baleset történt szeptem-
ber 21-én a huszti járási Kövesliget 
(Drahove) településen.

A rendőrség tájékoztatása szerint egy 
VAZ-2109 típusú személygépkocsi 29 
éves sofőrje túllépte a megengedett sebes-
séghatárt, majd elvesztette az irányítást a 
jármű felett, ami felborult. A baleset kö-
vetkeztében az autó 45 éves utasa a hely-
színen életét vesztette. A 29 éves sofőrt és 

Ittas sofőr okozott balesetet: egy ember 
meghalt, hárman megsérültek

két utasát különböző súlyosságú sérülések-
kel szállították kórházba.

A sofőr ittas állapotban volt. Vérében 
a megengedettnél 7-szer magasabb volt 
a véralkoholszint, a szonda 1,14 ezrelé-
ket mutatott.

A sofőr ellen eljárás indult. Akár tíz év 
börtönbüntetésre ítélhetik, valamint veze-
tői engedélyétől is megfoszthatják, írja a 
Kárpátalja.ma.

Halálos kimenetelű közlekedési baleset 
történt szeptember 20-án az esti órák-
ban Nagyszőlősön.

A rendőrség tájékoztatása  szerint  egy 
Volkswagent vezető sofőr elgázolt egy 65 
éves kerékpárral közlekedő helyi lakost. Az 

Halálra gázoltak egy 65 éves kerékpárost 
Nagyszőlősön

áldozat a helyszínen életét vesztette. A vizs-
gálat során kiderült, hogy a gépjármű veze-
tője egy 34 éves nagyszőlősi férfi. A szonda 
nem mutatott ki alkoholt a szervezetében.

A járművet lefoglalták. Az ügyben el-
járás indult.

Tragikus kimenetelű közlekedési bal-
eset történt Bilkén szeptember 23-án 
este – közölte a kárpátaljai rendőrség 
sajtószolgálata.

Egy Skoda Superb típusú személy-
gépkocsi 24 éves sofőrje elütött egy gya-

Halálos gázolás a Huszti járásban
logost. A 48 éves férfi a helyszínen be-
lehalt sérüléseibe. A rendőrséget a gázo-
ló értesítette. Az orvosi vizsgálat meg-
állapította, hogy a sofőr józanul ült vo-
lán mögé.

Az ügyben eljárás indult.

Egy 14 éves fiatal bántalmazta falubeli-
jét a rahói járási Terebesfehérpatakon 
– jelentette a kárpátaljai nemzeti rend-
őrség sajtóosztálya szeptember 24-én.

A rendőrök az interneten találtak rá egy 
videóra, melyen egy 14 éves tinédzsert 

Kiskorú bántalmazásáról talált videót a 
rendőrség

bántalmaz egy vele egykorú fiú. A kisko-
rú áldozatot törvényszéki orvosi vizsgá-
latra küldték, hogy megállapítsák sérülé-
sei súlyosságát.

A nyomozás folyamatban van, számol 
be a Kárpátalja.ma.

Egy 76 éves néni tett bejelentés az ungvári 
rendőrségen, miszerint lopás áldozata lett.

A megadott helyszínre érve a sértett a 
nyomozóknak elmondta, hogy az utcán sé-
tált, amikor tarkójára valaki hátulról erős 
ütést mért, aminek következtében elesett. 
A támadó ezek után kitépte kezéből a tás-
káját, majd elmenekült. A nyomozók átfé-
sülték a környéket, és forró nyomon sike-
rült elfogni a tolvajt.

Hamar kézre került az idős asszony 
megtámadó tolvaj

A 27 éves ungvári férfi letartóztatá-
sakor megkerültek az eltulajdonított tár-
gyak, így a pénzt tartalmazó tárca és a 
bankkártya is. A férfit előzetesen fog-
dába helyezték és büntetőeljárást indí-
tottak ellene. A hadiállapot ideje alatt 
elkövetett lopásért 10 évig tartó bör-
tönbüntetésre számíthat, tudatta a me-
gyei rendőrség sajtószolgálata, számol 
be a kiszo.net.

Kenőpénz elfogadásáért tartóztatták 
le Sztepan Bondart, a Kárpátaljai Me-
gyei Igazságügyi Orvostani Szakvizs-
gáló Iroda vezetőjét – adta hírül Vitalij 
Glagola újságíró szeptember 23-án a Te-
legram-csatornáján.

Sztepan Bondart az otthonában 
szeptember 22-én tartóztatták le. A vád 
szerint a férfi 1 200 dollár kenőpénzt fo-
gadott el. A csúszópénzt amiatt kapta, 

Letartóztatták a megyei igazságügyi orvostani 
szakvizsgáló vezetőjét

mert megváltoztatta egy baleset leleteit.
A hatóságok szerint bűnszervezetet 

vezetett, és anyagi juttatásért hamisítot-
ta meg a balesetekről küldött leletekben 
a testi sérülések súlyosságát. A házkuta-
tás során 35 ezer dollárt, 5 ezer eurót és 
300 ezer hrivnyát, tehát összesen közel 
50 ezer dollár értékű pénzt találtak nála, 
ezenkívül lőfegyvert és töltényeket, írja a 
Kárpátalja.ma.

Egy ukrán állampolgár jelentkezett ha-
tárátlépésre a nevetlenfalui ellenőrző-
ponton.

A haszongépjármű sofőrje zsákok-
ba csomagolt, nagy hőkibocsátású, fű-
tésre használt pelletet szállított volna 
Romániába. A vámtisztek a határőrök-

Nem sikerült átverni a határőröket
kel közösen alaposabban megvizsgálták 
a zsákok tartalmát. A sofőr a fűtőanyag 
közé 2500 doboz zárjegy nélküli ciga-
rettát rejtett el.

A vámosok a 200 ezer hrivnya értékű 
dohányterméket lefoglalták, olvasható a 
határőrség Facebook-oldalán.

Az út mentén egy magára hagyott gye-
rekről kaptak értesítést az ungvári jár-
őrök.

Mint kiderült, a 3 éves kislányt édes-
anyja és nagybátyja hagyta a kocsiban, 
amíg ügyeiket intézték. Kis idő múlva 
előkerült az édesanya, aki a rendőröknek 
azt bizonygatta, hogy csak egy rövid idő-
re hagyta magára a kislányt, amíg a köze-

Az édesanya szülői felügyelet nélkül hagyta 
3 éves gyermekét

li bankban tartózkodott. A nő bátyja köz-
ben 1000 hrivnyát ajánlott a rendőröknek, 
hogy ne vonják felelősségre testvérét. Elle-
ne, hivatalos személynek felajánlott anya-
gi juttatás miatt indult büntetőjogi eljárás. 
Az asszonyt pedig a szülői kötelezettség 
megszegése mellett, közlekedési szabály-
sértésért vonják felelősségre, olvasható a 
járőrszolgálat Facebook-oldalán.

A 8. forduló sem hozta meg az annyira 
várt első győzelmet a Minaj FC számára 
az országos élvonalbeli labdarúgó-baj-
nokságban. Volodimir Saran csapata ez-
úttal az újonc Poliszja Zsitomir vendé-
geként úgy kapott ki minimális különb-
séggel, hogy a második félidő közepén 
még a kárpátaljai gárda állt győzelemre.

A 39. percben Jehor Tverdohlib gól-
jával szereztek vezetést a vendégek, ami 
egészen a 68. percig azt sejtette, hogy ez-
úttal talán összejön a remélt siker. Nem 
így történt, mert a 68. percben Artem 
Szmoljanov egyenlített, majd nem sokkal 
a hármas sípszó előtt Emil Musztafajev 
a győztes gólt is megszerezte a hazaiak 
számára.

Érdekesség, hogy a játéknap nagy 
gólarányú győzelmeit a Dinamo Kijev, 
Csornomorec és a Krivbász is idegen-
ben érte el.

Eredmények: Poliszja Zsitomir – 
Minaj FC 2-1, Ruh Lviv – Sahtar Donyeck 
1-1, LNZ Cserkaszi – Dinamo Kijev 2-4, 
Olekszandrija – Csornomorec Odes�-
sza 1-5, Vorszkla Poltava – Krivbász 1-4, 
Obolony Kijev – Veresz Rivne 0-0, Zorja 

Két újonc az élen az OTP Bank Ligában!

Ezúttal is nyert állásból vesztett a 
Minaj FC

Luhanszk – Dnyipro-1 0-1, Metaliszt 1925 
Harkiv – Kolosz Kovalivka 0-0.

A tabellát 18 ponttal vezető Sahtar mö-
gött a második helyre a Krivbász zárkózott 
fel 17 ponttal.

A 3 pontjával továbbra is sereghajtó 
Minaj az október 1-én sorra kerülő 9. for-
dulóban az ugyancsak alsóházas Obolony 
Kijev elleni hazai találkozón szerezheti 
meg első győzelmét.

***
Az OTP Bank Liga a 7. fordulónál 

tart, és ezúttal is akadt néhány meglepe-
tés. Kecskeméten szerezte meg első győ-
zelmét a Mezőkövesd, a Puskás vendége-
ként nyert a Paks, de a két újonc, a Diós-
győr és az MTK is 3 pontot szerzett, ami-
vel a tabella élére álltak. A Magyar Kupá-
ban, és az EKL-ben elért győzelem után a 
bajnokságban is sikeresen mutatkozott be 
edzőként a Fradi élén Dejan Sztankovics.

Eredmények: Kecskemét – Mezőkö-
vesd 0-2, Puskás Akadémia – Paks 0-2, Di-
ósgyőr – Debrecen 3-1, UTE – MTK 0-2, 
Fehérvár – ZTE 3-3, FTC – Kisvárda 1-0.

Vezet az MTK 14 ponttal a 12 pontos 
Diósgyőr, és 12 ponttal harmadik FTC előtt.

Néhány sorban
Újabb megsüvegelendő győzelmet aratott 
az országos másodosztályú labdarúgó-baj-
nokságban az utóbbi hetekben megtáltoso-
dó Huszti FC. Az első öt játéknapot köve-
tően még győzelem nélkül sereghajtóként 
kullogó Tisza-partiak zsinórban negyedik 
mérkőzésükön maradtak veretlenek, ezút-
tal a Metaliszt Harkiv vendégeként arattak 
imponáló sikert.

A mérkőzés felvezetőjében kuriózum-
nak számított, hogy az egykor szebb napo-
kat megért Metaliszt Harkiv kezdő 11-ében 
helyet kaptak a Luciv fivérek, Vaszil és 
Petro, akik a bajnokság elején még a huszti 
együttest erősítették, majd fegyelmi okok-
ból kerültek ki a keretből, és igazoltak a 
Metaliszthoz.

Bő fél óra elteltével Nazar Prihogyko 
közel 40  méterről lövésre szánta el ma-
gát, és az erős löket a bal felső sarokban 
landolt.

Fordulás után Volodimir Sevcsuk már 
kettőre növelte a vendégelőnyt, majd a 
81. percben Vlagyiszlav Boriszenko gól-
ja végleg eldöntötte a három pont sorsát, 
a Huszti FC 3-0 arányú magabiztos győ-
zelmet aratott.

Kilenc fordulót követően az egyformán 
veretlen Kárpáti Lviv és a Niva Buzova 
áll a tabella első két helyén 23, illetve 19 
ponttal, míg a husztiak 11 ponttal már a 
hatodikak.

Az október 1-én sorra kerülő 10. já-
téknapon kemény ellenfél vár Volodimir 
Citkin csapatára, hiszen az egyértelműen 
a feljutásra pályázó éllovas Kár-
páti Lviv látogat Husztra.

***
A megyei élvonalbeli labdarú-
gó-bajnokságban a hétvégén már 
a 11. fordulót rendezték, és csupán 
a Nagyszőlős FC tudott nyerni.

Az ugocsaiak az Aknaszlatinai 
Máramaros csapatát látták vendé-
gül, és a korábban az ukrán élvo-
nalban is megforduló Jurij Cson-
ka és Andrij Pukanics góljaival 
2-1-re győzték le ellenfelüket. A 
többi összecsapás egyformán dön-
tetlenül végződött.

Eredmények (zárójelben az ifjúságiak 
eredményei): Nagyszőlős – Aknaszlatina 
2-1 (3-0), Rahói Kárpáti – Técsői FC 1-1 
(2-0), Ilosvai Buzsora – Ungvári Építők 1-1 
(0-3), Onokóci Medea – Irhóc 0-0 (0-0).

Nagyszőlős 25 ponttal vezeti a tabel-
lát a 23 pontos Técső előtt.

A fiatalabb korosztálynál az ungvári-
ak állnak az élen 27 ponttal az egyformán 
25 pontos Nagyszőlős, és Onokóc előtt.

***
Megkezdődtek a küzdelmek az európai 
labdarúgó-kupák csoportjaiban.

A Bajnokok Ligájában a Sahtar 
Donyeck Hamburgban ,,fogadta” a Por-
tót, és 3-1-re alulmaradt.

Az Európai Konferencialigában a Zorja 
Lengyelországban látta vendégül a Gent 
csapatát és 1-1-re végzett.

Jól sikerült az FTC bemutatkozása a 
harmadik számú kupasorozatban, hiszen 
Dejan Sztankovics csapata vesztett állás-
ból fordítva tudott 3-1-re nyerni a szerb 
Csukaricski ellen.

***
Zsinórban harmadik vereségét szenved-
te el a női kézilabda Bajnokok Ligájában 
pár hónapja még döntős FTC a mostani 
sorozatban. A dán Martin Albertsen által 
irányított együttes ezúttal a szlovén Krim 
Ljubljana otthonában kapott ki 32-26-ra.

A másik két női magyar BL-résztvevő 
közül a Debrecen hazai pályán kapott mé-
retes zakót a német Bietigheimtől (36-26), 
míg a Győri Audi ETO a CSM Bucuresti 
otthonában nyert 27-23-ra.

A férfiaknál a Telekom Veszprém má-
sodik mérkőzését is megnyerte, ezúttal 33-
31-re a Montpellier ellen, a Pick-Szeged 
viszont második vereségét is elkönyvel-
hette, miután 35-32-re alulmaradt a Kiel 
otthonában.

***
Muszukajev Iszmail (a képen) történel-
mi aranyérmet szerzett a belgrádi Stark 
Arénában zajló birkózó-világbajnoksá-
gon, mivel a döntőben 11:0-ra, technikai 

tussal legyőzte a Puerto Ricó-i Sebastian 
Riverát. Az FTC honosított sportolója 
1979 után az első birkózó, aki Magyar-
országnak vb-aranyat szerzett szabadfo-
gásban, és egyúttal az olimpiai részvétel-
ét is bebiztosította.

Kötöttfogásban még az ezüstérmet 
szerző Losonci Dávid is ott lehet jövőre 
Párizsban.
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Plusz egy vicc

2023. 38. szám meg-
fejtése: A tétlenül el-
fecsérelt percet a 
mindenható sem ad-
hatja vissza.  

Plusz egy vicc: ... 
ott áll egy nő, aki ös�-
szetépi!

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Szilvás-fahéjas csiga

A három megmradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

– Most el kell mennem – mondja a férj a felesé-
gének.

– És meddig leszel távol?
– …

Kétbetűsek: AH, AN, 
AT, ÉÓ, SA, UV, YF, ZM. 

Hárombetűsek: CIA, 
IDŐ, IGE, ILZ, LEE, RAG, 
RUE, SZE, UFA.

Négybetűsek: ASIA, 
BORD, ENCS,  GÉZA, 
GOLF, SARJ, SEBI, TÁRT, 
TORZ, VÉNA.

Ötbetűsek:  AFELÉ, 
ALATT, ALÉLT, ALPIA, 
ALTAJ, AMIGO, ARRÓL, 
AZÉRT, ÁTLES, EGÉSZ, 

FOGAS, GOGOL, HELYI, 
ILLAT, ILLÍR, INGAT, LO-
VAG, ÓARAB, STERN, 
VEDEL.

Hatbetűsek: AFFÉLE, 
ALAKFA, ALMÁSI, ÁTA-
LAG, BERTÓK, EPERLÉ, 
GYENGE, INVERZ, KA-
RIBI, LALLÁZ, LANCIA, 
MAGONC,  MEGRÁZ, 
PORTRÉ, RODOSZ, STIK-
LI, SZAUNA, SZELEP, 
SZÓRÍM, TORZSA, VA-
SALT, VILMOS.

Hétbetűsek: GILLIAM, 
MORMOTA, TERMOSZ, 
VIRGONC.

Kilencbetűsek: ALMA-
SZÓSZ, SZALAGVAS.

Tizenegy betűsek: JEAN 
VELJEAN, NATURALIS-
TA,  NYUGAT-ÁZSIA, 
SZÉTCSATTAN.

Hozzávalók a tésztához: 50 dkg finomliszt átszitálva, 10 dkg 
kristálycukor, 2 tojássárgája, 3 dl langyos tej, 3 dkg friss élesztő, 10 
dkg olvasztott vaj;

A töltelékhez: 15 dkg porcukor, 1 evőkanál őrölt fahéj, 10 dkg ol-
vasztott vaj, 30 dkg szilva.

Elkészítés: A langyos tejben elkeverünk 1 evőkanál cukrot, be-
lemorzsoljuk az élesztőt, simára keverjük, hagyjuk felfutni (kb. 10 
perc). Az átszitált lisztet összekeverjük a fennmaradt cukorral, hoz-
záadjuk a tojássárgákat, majd a felfuttatott élesztős tejet - elkezdjük 
összegyúrni. Végül bedagasztjuk az olvasztott vajjal. Letakarva kb. 
50 percig kelesztjük.

A töltelékhez a porcukrot összekeverjük a fahéjjal. A megmosott, 
kimagvalt szilvát kisebb kockákra vágjuk.

A megkelt tésztát kinyújtjuk téglalap alakúra kb. 7-8 mm vastag-
ra, egyenletesen megkenjük kb. 8 dkg olvasztott vajjal (a maradék 2 
dkg olvasztott vajat félre tesszük a csigák lekenéséhez). A vajra rá-
szitáljuk a fahéjas porcukrot, rászórjuk a szilvát. (A tészta, hozzánk 
távolabb eső felső részénél hagyjunk ki kb. 2 cm-t, oda ne kenjünk 
vajat és tölteléket sem, hogy feltekerés közben ne folyjon ki a tölte-
lék!) Szorosan feltekerjük alulról kezdve, és egy éles késsel 2-3 cm 
széles csigákra szeleteljük. A csigákat lefektetve sütőpapíros tepsi-
re sorakoztatjuk egymástól kb. 1,5 cm távolságra. Így hagyjuk kelni 
őket még 10-15 percig. 

A csigák tetejét lekenjük a maradék olvasztott vajjal.
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HIÁNY MIATT

RÉGI 
SÚLYEGYSÉG

MÁKSZEM !

FÉLÉDES !

KERESZTÜL-
VONULÓ

VIRÁG RÉSZE

1
FLUOR

NŐI NÉV

… DEREK - 
SZÍNÉSZNŐ

FRANCIA ÍRÓ 
(EUGENE)

CSILLAGÁSZ 
(MÁRTON)

NŐI NÉV

2

A MAGYAR ÜGY-
VÉDI KAMARA 

ELNÖKE(JÁNOS)
SZERZETT 
ROKON

TÖRÖK AUTÓJEL

RÓMAI 2

ZÓLYOM MAI 
NEVE

ELŐADÓ, 
RÖVIDÍTVE

… NEESON - 
SZÍNÉSZ

KATONAI ÁBÉCÉ 
BETŰJE

LÓVERSENY

ISKOLA, 
DIÁKNYELVEN

CSELEZŐ

VOLT SZÍN-
IGAZGATÓ 
(SÁNDOR)

… LAWRENCE - 
BRIT MODELL

ÍZELTLÁBÚ 
ÁLLAT

TETEJÉRE

RÉGI

HORVÁT 
OLAJCÉG

… MODRIC - 
HORVÁT 

LABDARÚGÓ

SUGÁR JELE

TESZT

A TEGNAP 
HOLNAPJA

BECÉZETT 
ALADÁR

LÁNGOL

KÉN

TERBIUM

OLIMPIAI 
BAJNOK FINN 
SÍFUTÓ (JUHA)

BÓR

MINDEN 
ESZTENDŐBEN

VÁC 
CENTRUMA!

Élvezi, hogy végre 
van mit tennie, hogy 
megszűnt az állóvíz 

Ön körül. Viszont az már ke-
véssé van az ínyére, hogy is-
merősei, rokonai folyton szí-
vességkérésekkel bombázzák 
és tudja jól, ha nemet mond 
nekik, abból sértődés van és 
a rokonok körében ez igen 
kellemetlen lehet. Válassza a 
középutat, mondja meg nyu-
godtan, hogy korlátoltak a le-
hetőségei. 

Már érkezik is a meg-
oldás, avagy támoga-
tás, a jel, az útmuta-
tás, amire csak szük-

sége van és ráadásul egy is-
merőse fogja szolgáltatni. Va-
gyis nem kell messzire men-
nie vagy annyira kétségbees-
ve keresnie, hanem figyeljen 
oda a közvetlen környezetére, 
mert úgy néz ki, az égiek egy 
barátját, rokonát vagy kollé-
gáját használhatják arra, hogy 
segítsenek Önnek. 

Az elfojtott, a tudo-
másul nem vett lel-
ki problémái lassan 

elkezdtek visszaütni fizikai 
formában. Legalábbis nem 
minden betegsége, gond-
ja fogható a munkára meg a 
változékony időre. De ha job-
ban bele is gondol, nagyon is 
tisztában van azzal, hogy de-
pressziós, elégedetlen, bol-
dogtalan és hogy mivel pró-
bálja ezeket kizárni az életé-
ből csak tovább tetézi őket. 

Legyenek óvato-
sak a jegy szülöttei, 
mert peches napok 
elé nézhetnek. Kön�-

nyen elhagyhatnak, összetör-
hetnek dolgokat. Apróbb bal-
esetekre, késésekre kell szá-
mítaniuk és még a memóriá-
juk is gyakran kihagy majd. 
Az lehet az érzésük, hogy 
rájuk omlik a környezetük, 
minden egy merő káosz és 
nem csak a buszt, de még a 
lehetőségeket is lekésik. 

Van valaki, aki sze-
retne részt venni az 
életében. Lehet, hogy 
ez egy új személy, 

vagy akár egy régi, aki vis�-
sza kíván térni, hogy a barát-
ja legyen vagy segítsen Ön-
nek. Bizonyára Ön is fontos 
neki és emellett úgy érezhe-
ti, hogy törleszteni valója van 
Önnel szemben. Hogyha nem 
esik nehezére, akkor fogadja 
el a segítő kezet, illetve en-
gedje be az illetőt az életébe. 

Arra figyelmeztetik a 
csillagok, hogy a héten 
hajlamos lehet túlzások-

ba esni. Nem csak költekezés, 
hanem főleg viselkedés terén. 
Túlzottan kritizálhat, megszid-
hat másokat, túl nagy feneket 
keríthet a dolgoknak és többet 
láthat bennük, mint amennyiről 
valóban szólnak. Próbáljon meg 
tartózkodni az ilyesfajta viselke-
déstől, mert sokak előtt kerülhet 
kényelmetlen helyzetbe.

Egy szerencsés for-
dulat következtében 
pénz állhat a házhoz. 

Nem kizárt a nyeremény se, 
de az se, hogy visszakap egy 
régi kölcsönt vagy a munká-
jának köszönhetően éri majd 
a kellemes meglepetés. Az 
összegtől függően legyen 
okos, és tegyen is félre belő-
le, de ugyanakkor jutalmaz-
za is meg magát. Mostanában 
úgyis nagyon igyekezett spó-
rolni és kerülte a felhajtást.

A napokban olyan él-
mények érhetik, ame-
lyek hatására fontos fel-
ismeréseket tehet. Kezd 

átformálódni a gondolkodás-
módja. Képes belátni a korábbi 
hibát is tanulni belőlük. Olyan 
dolgokról kezdhet leszokni, 
amelyekről korábban el se kép-
zelte, így akár több rossz szoká-
sától is megszabadulhat. Kezel-
je ezt a helyzetet tudatosan, és 
ha van valami, amitől szabadul-
na, akkor tudatosítsa magában!

Kerüljék a jegy szü-
löttei a szerencse-
játékokat vagy az 

olyan lehetőségeket, amik-
ről úgy érzik, jó befektetés 
és megsokszorozhatja a pén-
züket. Ez a hét nem kedvez a 
pénz forgatásának, sem pedig 
a kölcsön felvételeknek, adá-
soknak. Jobban teszi, ha in-
kább ráül, úgy legalább biz-
tos magánál marad. Továbbá 
vigyázzon az értékeire is, ne-
hogy a héten kár érje. 

Lehet, hogy magányos 
napjai vannak, de nem 
kötelező annak len-
nie. Gondolt már arra, 

hogy Ön keresi fel a szerette-
it, barátait és nem mindig csak 
várja, hogy ők találják meg 
Önt? Ha zavarja a magány, ak-
kor merjen kezdeményezni. Fő-
leg akkor, ha nem bővelkedik 
kapcsolatokban, akkor ugyanis 
ideje lenne neki állnia barátokat 
szereznie és ebben most kimon-
dottan támogatnák az égiek. 

Úrrá lehet magán a 
szeretetmánia, ami 
alapvetően nem is 
lenne baj, de Ön haj-

lamos lehet túlzásokba esni. 
Vagyis, mielőtt rátelepedne 
teljesen a kedvesére, a szeret-
teire, magához venne egy ku-
tyát, vagy mindenét elaján-
dékozná, amije van, hogy 
boldoggá tegye őket – ezzel 
érve el, hogy szeressék Önt! 
Legalább fontolja meg, mire 
készül. 

Kezd helyrebillenni 
a lelki világa. Ennek 
hatására nyugodt, ki-

egyensúlyozott napjai lesz-
nek. A változást a környeze-
te is megérzi magán, így is-
mét kelendő lesz a társasá-
ga. De nehogy azzal kezd-
je orvosolni korábbi gond-
jait, hogy őrületes mentő ak-
ciókba kezd és mindenkit 
meg akar menteni a környe-
zetében. 


